Διοίκηση οργανωτικών αλλαγών για την ανάπτυξη νέων καινοτομικών δραστηριοτήτων [ΕΠΣΕΤΓ0804]
Η συνεργασία που αναφέρεται στη συγκεκριμένη μελέτη αφορά σύμβαση έργου φυσικό πρόσωπο ήτοι με ειδικό επιστήμονα με επιχειρηματική δραστηριότητα  (ατομική επιχείρηση). Η συνεργασία συνίσταται σε ανάθεση έργου με πρόχειρο διαγωνισμό με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:
· Συνολική αμοιβή μέχρι €39.000 
· Διάρκεια 16 μήνες από 1/9/2007

· Διαθεσιμότητα υλοποίησης επί τόπου σε συνεργασία με ομάδα του ΕΚΤ

Το αντικείμενο της ανάθεσης έργου περιλαμβάνει :
4.1. Ανάλυση απαιτούμενων αλλαγών [Προσεγγιστική ανάλυση διαρθρωτικών αλλαγών που επιτρέπουν την ανάπτυξη καινοτομίας σε υποσχόμενους τομείς με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Ανάλυση περιπτώσεων χωρών, οργανισμών, εταιριών που επιχείρησαν και πέτυχαν την αλλαγή για την καινοτομία.]. 

4.2. Ανάλυση Τεχνολογικών, Οργανωτικών, Οικονομικών, Επιστημονικών Παραγόντων για τη στήριξη της καινοτομίας [Ανάλυση παραγόντων που επιτρέπουν την καλλιέργεια της καινοτομίας. Προσέγγιση των μοντέλων διοίκησης που υπόσχονται τη δημιουργία περιβάλλοντος που θα επιτρέψει την ανάπτυξη της καινοτομικής δραστηριότητας.].
Ο επιστήμονας συνεργάτης θα πρέπει να διαθέτει 

· πτυχίο ΑΕΙ και αποδεδειγμένες γνώσεις σε θέματα project management και συστημάτων ποιότητας
· τουλάχιστον 10ετή εργασιακή εμπειρία σε θέσεις διαχείρισης συγχρηματοδοτούμενων έργων, χρονικού προγραμματισμού, αξιοποίησης συστημάτων λογισμικού και επικοινωνίας και παρακολούθησης έργων Ε&ΤΑ και ΤΠΕ, εμπειρία έργων ΚΠΣ κατά προτίμηση στον χώρο ΤΠΕ, Ε & ΤΑ και τεχνολογικής καινοτομίας

· άριστη γνώση και χρήση ελληνικής και αγγλικής γλώσσας γραπτού και προφορικού λόγου και επικοινωνιακές ικανότητες 

· άριστη γνώση και χρήση MS office, τεχνολογιών παρακολούθησης έργων, project management και διασφάλισης ποιότητας και ευρεία γνώση πληροφοριακών συστημάτων

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι καλούνται να υποβάλλουν μέχρι 31/7/2007 (με ποινή αποκλεισμού σε περίπτωση μη συμμόρφωσης)

· Εκδήλωση συμμετοχής στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος (στην οποία να αναφέρεται οπωσδήποτε ο κωδικός της μελέτης epsetg0804. 
· Βιογραφικό σημείωμα και κάθε άλλο στοιχείο που σχετίζεται με την εν γένει επιστημονική σταδιοδρομία τους που θεωρείται απαραίτητο 

· Υπεύθυνη Δήλωση (Ν1599) ότι τα αναφερόμενα στοιχεία είναι ακριβή και ότι ο ενδιαφερόμενος έχει τακτοποιημένες φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις.
Οι εκδηλώσεις ενδιαφέροντος κατά την πρό-αξιολόγηση θα αξιολογηθούν από 3μελή επιτροπή στελεχών του ΕΚΤ. 

Όλοι οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν ηλεκτρονικά για την πρόοδο της διαδικασίας. 

Από την αξιολόγηση θα επιλεγούν 3 υποψήφιοι για να υποβάλλουν προσφορά οι οποίοι (όπως αναφέρεται και σε ειδικό έγγραφο που θα λάβουν) θα αξιολογηθούν τεχνικά (Τ) ως προς την αντίληψη του έργου 30% (Τ1), την μεθοδολογία 30% (Τ2), το χρονοδιάγραμμα και τα παραδοτέα 20% (Τ3) και την παρουσίαση της πρότασής 20% (Τ4) και οικονομικά (Κ) και θα επιλεγεί ο ανάδοχος με βάση την συμφερότερη προσφορά. Η κατάταξη των 3 προσφορών για την επιλογή της συμφερότερης, θα γίνει με φθίνουσα κλίμακα βάσει του τύπου [80*(Τi/Τmax) + 20*(Kmin/Ki)].   

Κατά την διαδικασία της προσφοράς οι 3 υποψήφιοι θα κληθούν να τεκμηριώσουν την πρότασή τους και ότι δήλωσαν με τις υπεύθυνες δηλώσεις με κατάλληλο τρόπο (όπως η τακτοποίηση των υποχρεώσεων με ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα κοκ).
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To έργο "Εθνικό Πληροφοριακό Σύστημα Έρευνας και Τεχνολογίας - Γ' Φάση" (με κωδικό ΟΠΣ 119153) συγχρηματοδοτείται κατά 80% από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 20% από το Ελληνικό Δημόσιο (Μέτρο 3.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Κοινωνία της Πληροφορίας", Γ' ΚΠΣ 2000-2006). 
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