Σχεδιασμός νέων και αναμόρφωση υπαρχουσών διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας και επιχειρηματικής λειτουργίας[ΕΠΣΕΤΓ0805]
Η συνεργασία που αναφέρεται στη συγκεκριμένη μελέτη αφορά σύμβαση έργου φυσικό η νομικό πρόσωπο ήτοι με ειδικό επιστήμονα, εταιρία, σύμπραξη ατόμων ή σύμπραξη  εταιριών (ατομική επιχείρηση, προσωπική εταιρία, επιχείρηση ή ενώσεις των προαναφερομένων). Η συνεργασία συνίσταται σε ανάθεση έργου με πρόχειρο διαγωνισμό με τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:μπορεί να είναι με ειδικό επιστήμονα, εταιρία, σύμπραξη ατόμων ή σύμπραξη  εταιριών η οποία θα πρέπει να έχει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά:
· Συνολική αμοιβή μέχρι €35.000 
· Διάρκεια για 6 μήνες από 1/9/2007 ή μέχρι την έκδοση των όποιων πιστοποιητικών απαιτηθούν αλλά οπωσδήποτε μέχρι 30/9/2008
· Υλοποίηση από ομάδα εργασίας τουλάχιστον 2 ατόμων 1 με τουλάχιστον 5ετή εργασιακή εμπειρία και 1 με τουλάχιστον 2ετή εργασιακή εμπειρία

Ο σχεδιασμός νέων και ο ανασχεδιασμός των υπαρχουσών διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας και επιχειρηματικής λειτουργίας, αφενός θα επιτρέψει τον εντοπισμό των λειτουργικών και διαρθρωτικών αδυναμιών των λειτουργιών του ΕΚΤ που χρήζουν βελτίωσης, και αφετέρου, θα συνεισφέρει στην δημιουργία μίας νέας «εξωστρεφούς αναπτυξιακής» φιλοσοφίας, προσανατολισμένης στην εξυπηρέτηση των υφισταμένων και δυνητικών χρηστών των υπηρεσιών του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης.

Συγκεκριμένα η ανάθεση έργου θα περιλαμβάνει:

5.1 Αποτύπωση Καταγραφή [Καταγραφή των υφιστάμενων λειτουργιών του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και αξιολόγησής τους με βάση καθιερωμένα πρότυπα όπως πχ το Πρότυπο ISO 9001:2000].
5.2 Σχεδιασμό-Ανασχεδιασμό [Ανάπτυξη της απαιτούμενης τεκμηρίωσης με βάση επιλεγέντα πρότυπα με επικέντρωση στις «διαδικασίες», και ειδικά αυτές που αφορούν στις υπηρεσίες που προσφέρει το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης καθώς και γενικότερα στην Διαχείριση Έργων και Προγραμμάτων].

5.3 Εκπαίδευση [Εκπαίδευση του εμπλεκόμενου προσωπικού στα σχετικά αντικείμενα και στο σύστημα που θα αναπτυχθεί].

5.4 Υποστήριξη πιλοτικής λειτουργίας. [Υποστήριξη της δοκιμαστικής λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας στο ΕΚΤ, διενέργεια εσωτερικής επιθεώρησης]. 
5.5 Υποστήριξη Πιστοποίησης. Υποστήριξη του ΕΚΤ κατά την πιστοποίηση του Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας από εξωτερικό φορέα πιστοποίησης].

Στα παραδοτέα έργου θα περιλαμβάνονται  :

1. Μελέτη Υφιστάμενης Κατάστασης

2. Εγχειρίδιο Διαχείρισης Ποιότητας

3. Λειτουργικές Διαδικασίες, Έντυπα και Οδηγίες Εργασίας

4. Αναφορά Εκπαίδευσης Προσωπικού

5. Έκθεση Εσωτερικής Επιθεώρησης

Απαραίτητα στοιχεία κατά την προ-αξιολόγηση είναι η εκδήλωση συμμετοχής,  η σύνθεση της ομάδας έργου και η υπεύθυνη  δήλωση ακρίβειας των στοιχείων κλπ. 

Ειδικά η ομάδα έργου πρέπει να περιλαμβάνει:
· 1 άτομο με 5ετή εμπειρία που να διαθέτει 

· πτυχίο ΑΕΙ και μεταπτυχιακές σπουδές 

· εργασιακή εμπειρία σε έργα διασφάλισης ποιότητας, διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας και επιχειρηματικής λειτουργίας, εμπειρία έργων ΚΠΣ κατά προτίμηση στον χώρο ΤΠΕ, Ε & ΤΑ και τεχνολογικής καινοτομίας.
· άριστη γνώση και χρήση ελληνικής και αγγλικής γλώσσας γραπτού και προφορικού λόγου και επικοινωνιακές ικανότητες 

· χρήση MS office και γνώση τεχνολογιών πληροφοριακών συστημάτων

· 1 άτομο με 2ετή εμπειρία που να διαθέτει

· πτυχίο ΑΕΙ (μεταπτυχιακές σπουδές όχι απαραίτητες)

· άριστη γνώση και χρήση ελληνικής και αγγλικής γλώσσας γραπτού και προφορικού λόγου και επικοινωνιακές ικανότητες 

· χρήση MS office και συστημάτων διοίκησης έργου και διασφάλισης ποιότητας 

· εργασιακή εμπειρία σε θέσεις υποστήριξης παρακολούθησης έργων διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας και επιχειρηματικής λειτουργίας, υποστήριξης διοίκησης ομάδων αντίστοιχων έργων, υποστήριξης έργων ΚΠΣ κατά προτίμηση στον χώρο ΤΠΕ, Ε & ΤΑ και τεχνολογικής καινοτομίας

Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι καλούνται να υποβάλλουν μέχρι τις 31/7/2007 (με ποινή αποκλεισμού σε περίπτωση μη συμμόρφωσης)

· Εκδήλωση συμμετοχής στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην οποία να αναφέρεται οπωσδήποτε ο κωδικός της μελέτης: epsetg0805
· Σύνθεση ομάδας έργου που θα περιλαμβάνει οπωσδήποτε τα βιογραφικά σημειώματα και  profile της ατομικής επιχείρησης ή της εταιρίας  (μέχρι 2 σελίδες) που θα αναφέρονται στις δραστηριότητες, την εμπειρία, τα σχετικά έργα και ο σχετιζόμενος κύκλος εργασιών

· Υπεύθυνη Δήλωση (Ν1599) ότι τα στοιχεία είναι ακριβή, ο ενδιαφερόμενος έχει τακτοποιημένες φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, ότι η ομάδα έργου αλλά και η εταιρεία (σε περίπτωση εταιρείας ή σύμπραξης εταιρειών) έχει συμμετάσχει και ολοκληρώσει αντίστοιχα  έργα προϋπολογισμού μεγαλύτερου των €50.000 και ότι ενδιαφερόμενος δραστηριοποιείται επί τουλάχιστον 3 έτη. 
Οι προτάσεις κατά την πρό-αξιολόγηση θα αξιολογηθούν από 3μελή επιτροπή στελεχών του ΕΚΤ. 

Όλοι οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν ηλεκτρονικά για την πρόοδο της διαδικασίας. 

Από την αξιολόγηση θα επιλεγούν 3 υποψήφιοι για να υποβάλλουν προσφορά οι οποίοι (όπως αναφέρεται και σε ειδικό έγγραφο που θα λάβουν) θα αξιολογηθούν τεχνικά (Τ) ως προς την αντίληψη του έργου 30% (Τ1), την μεθοδολογία 30% (Τ2), το χρονοδιάγραμμα και τα παραδοτέα 20% (Τ3) και την παρουσίαση της πρότασής τους 20% (Τ4) και οικονομικά (Κ) και θα επιλεγεί ο ανάδοχος με βάση την συμφερότερη προσφορά. Η κατάταξη των 3 προσφορών για την επιλογή της συμφερότερης, θα γίνει με φθίνουσα κλίμακα βάσει του τύπου [ 80*(Τi/Τmax) + 20*(Kmin/Ki)].   

Κατά την διαδικασία της προσφοράς οι 3 υποψήφιοι θα κληθούν να τεκμηριώσουν την πρότασή τους και ότι δήλωσαν με τις υπεύθυνες δηλώσεις με κατάλληλο τρόπο [όπως ο κύκλος εργασιών βάσει συμβάσεων, η τακτοποίηση των υποχρεώσεων με ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα, τα 3 έτη λειτουργίας με 3 έγγραφα πχ εκκαθαριστικά σημειώματα, έντυπα φορολογικών δηλώσεων Ε3, Ε5, ή  ισολογισμούς (ή 2 αν η μία χρήση είναι υπέρ-δωδεκάμηνη) ανάλογα με την αντίστοιχη νομική μορφή του υποψήφιου ατομική επιχείρηση, προσωπική εταιρία, ΕΠΕ η ΑΕ, κοκ].
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To έργο "Εθνικό Πληροφοριακό Σύστημα Έρευνας και Τεχνολογίας - Γ' Φάση" (με κωδικό ΟΠΣ 119153) συγχρηματοδοτείται κατά 80% από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 20% από το Ελληνικό Δημόσιο (Μέτρο 3.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Κοινωνία της Πληροφορίας", Γ' ΚΠΣ 2000-2006). 
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