Διευκρινίσεις 

Ανοικτός Διεθνής Διαγωνισμός με τίτλο: 

«Εξοπλισμός για επαύξηση επιπέδου ασφάλειας και διαθεσιμότητας φυσικών υποδομών του Υπολογιστικού Κέντρου ΕΚΤ»

Κωδικός: EPSETKD0801
Ερώτηση 1.
Στην σελίδα 70 στον πίνακα 1 στην παράγραφο 13 αναφέρετε ότι  η Ισχύς εξόδου του H/Z εφεδρικής (standby) λειτουργίας πρέπει να είναι ≥ 480 KVA.  Ενώ στη σελίδα 73 στον πίνακα 2 στο λείμα 7 αναφέρεται ότι «Υποστήριξη διαρκούς φορτίου εισόδου τουλάχιστον 480KVA για την είσοδο από το σύστημα παροχής ισχύος ασφαλείας Η/Ζ» Παρακαλούμε όπως αναφέρεται εάν τα 480 KVA ηλεκτρικού φορτίου αναφέρονται σε εφεδρική ή συνεχής λειτουργία. 

Απάντηση 1
Στον Πίνακα 1, σημείο 13 προδιαγράφεται η  ισχύς εξόδου τουλάχιστον 480KVA για χρήση του Η/Ζ ως πηγή εφεδρικής (standby) ενέργειας και όχι ως κύρια πηγή παροχής  (continues) ενέργειας.

Αντίθετα η απαίτηση στον Πίνακα 2, σημείο 7, αφορά τον Πίνακα Μεταγωγής και όχι το Η/Ζ και προσδιορίζει ότι στο πλαίσιο της εφεδρικής λειτουργίας (standby) του Η/Ζ θα πρέπει να υποστηριχθεί μέγιστο διαρκές φορτίο (κατά την διάρκεια της εφεδρικής/standby λειτουργίας) 480KVA.

Επιπρόσθετα σημειώνεται ότι σύμφωνα με τους κατασκευαστές και την βιβλιογραφία η εφεδρική (standby operation) λειτουργία Η/Ζ προδιαγράφει ότι το Η/Ζ χρησιμοποιείται για την παροχή εφεδρικής ισχύος σε περίπτωση διακοπής της κύριας παροχής ισχύος από το δημόσιο δίκτυο ενώ η λειτουργία και ο χαρακτηρισμός Η/Ζ ως «συνεχούς λειτουργίας» (continues operation) αφορά λειτουργία του Η/Ζ ως κύρια και όχι εφεδρικής πηγής ενέργειας για την τροφοδότηση αυτόνομων ηλεκτρικών δικτύων χωρίς πρόσβαση στο δημόσιο δίκτυο παροχής ηλεκτρικής ενέργειας.
Ερώτηση 2.
Στην σελίδα 81 στον πίνακα 7 στην παράγραφο 3 αναφέρεται ως μικρότερο δυνατό πλάτος των δύο  ψυχρών διαδρόμων ως 1,70 μ και 1,75 μ αντίστοιχα. Το πλάτος αυτό αντιπροσωπεύει  την υπάρχουσα κατάσταση. Εάν εξασφαλίσουμε την ασφαλή μετακίνηση των ικρυωμάτων, θα μπορούσε το πλάτος και των δύο διαδρόμων να περιοριστεί στο 1,2 μ ; 

Απάντηση 2.
Λόγω των κινδύνων και του πιθανού σημαντικού χρόνου downtime που συνεπάγεται η μετακίνηση ικριωμάτων το πλάτος των διαδρόμων απαιτείται να παραμείνει τουλάχιστον στις αναφερόμενες τιμές του Πίνακα 7, σημείο 3, επομένως δεν μπορεί να περιοριστεί. Εξάλλου οι υποχρεωτικές τεχνικές προδιαγραφές δεν μπορούν να τροποποιηθούν
Ερώτηση 3.
Θα θέλαμε να μας υποβάλλετε εάν είναι εφικτό μετρήσεις με τις ηλεκτρικές καταναλώσεις των πινάκων που τροφοδοτούν το data center καθώς και με τις ηλεκτρικές καταναλώσεις των UPS
Απάντηση 3.
Αναλυτικά σχετικά στοιχεία είναι εφικτό να παραδοθούν μόνο στην φάση της υλοποίησης. Σε κάθε περίπτωση έχουν παρασχεθεί τα σχετικά ηλεκτρολογικά σχέδια από τα οποία μπορούν να προκύψουν οι μέγιστες δυνητικές καταναλώσεις.

Ερώτηση 4.
Απαιτείται σύστημα καταγραφής των IP καμερών?
Απάντηση 4.
Όχι, ωστόσο όπως προσδιορίζεται στον Πίνακα 1, απαίτηση 36 απαιτείται η παροχή ροής κινούμενης εικόνας από την κάμερα με κωδικοποίηση όπως αναφέρεται στην απαίτηση.
Ερώτηση 5.
Το σύστημα θα είναι τριφασικής εισόδου και τριφασικής εξόδου» και το σύστημα θα έχει «ονομαστική μονοφασική τάση εξόδου 230 V». Ποιο από τα 2 ισχύει?

Απάντηση 5.
Το σύστημα θα είναι τριφασικής εισόδου και τριφασικής εξόδου όπως αναφέρεται. Η ονομαστική μονοφασική τάση εξόδου 230V αναφέρεται στην τάση τροφοδότησης των μονοφασικών φορτίων που θα συνδεθούν στην έξοδο του UPS.
Ερώτηση 6.
Το σύστημα θα συμπεριλαμβάνει δυο (2) επαναφερόμενες πόρτες εισόδου/εξόδου». Οι συρόμενες πόρτες (sliding doors) αποτελούν αποδεκτή λύση?

Απάντηση 6.
Η απαίτηση 11 στον πίνακα 7 προσδιορίζει την προδιαγραφή ότι απαιτείται πόρτα με μηχανισμό επαναφοράς και ενσωματωμένο μηχανισμό ταχείας εξόδου μορφής μπάρας πανικού ή άλλο αντίστοιχο και όχι το συγκεκριμένο είδος της πόρτας.  Επομένως συρόμενες πόρτες με μηχανισμό επαναφοράς και μηχανισμό ταχείας εξόδου με λειτουργικότητα αντίστοιχής μπάρας πανικού εμπίπτουν στην προδιαγραφή.
Ερώτηση 7.
Ποια είναι η πυραντοχή της υφιστάμενης γυψοσανίδας στο χώρο των συσσωρευτών?

Απάντηση 7.
Στην μελέτη κατασκευής του χώρου (1991) δεν υπάρχει σχετική πληροφορία για την πυραντοχή ή την απαίτηση πυραντοχής της υφιστάμενης γυψοσανίδας, επομένως πρέπει να θεωρηθεί ως μη πυράντοχη.

Ερώτηση 8.
Το υφιστάμενο σύστημα εξαερισμού του Υπολογιστικού Κέντρου θα παραμείνει σε

λειτουργία? Εάν όχι θα αποξηλωθεί;
Απάντηση 8.
Το υπάρχων σύστημα δεν θα παραμείνει σε λειτουργία και θα αποξηλωθεί ώστε να τοποθετηθεί ή εισαγωγή/απαγωγή αέρα του συστήματος που προδιαγράφεται στον Πίνακα 10 στις θέσεις που καταλαμβάνει τώρα.

