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ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών προκηρύσσει μια θέση Ειδικού Λειτουργικού Επιστήμονα (ΕΛΕ) Β΄ βαθμίδας για την υποστήριξη της δραστηριότητας του e-publishing και της ηλεκτρονικής υποδομής των Αποθετηρίων που αναπτύσσει το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (EKT). Οι υποψήφιοι θα  πρέπει να διαθέτουν:

· Διδακτορικό Τίτλο Σπουδών σε ανθρωπιστικές σπουδές.

· Ικανότητα σχεδιασμού και καθορισμού κατευθύνσεων στην τεχνολογική έρευνα σε τομείς όπως αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων, επιστημονική και τεχνολογική πληροφόρηση, τεχνολογίες και υπηρεσίες πληροφόρησης, Κοινωνία της Πληροφορίας.

· Αποδεδειγμένη εμπειρία στην ανάπτυξη, τη διαχείριση και το συντονισμό της λειτουργίας ηλεκτρονικών υποδομών και εφαρμογών περιεχομένου.

· Ικανότητα αποτελεσματικής συνεργασίας με ομάδες διαφόρων ειδικοτήτων (λ.χ. Επιστήμονες, Ειδικούς Πληροφοριακών Συστημάτων ηλεκτρονικών υποδομών, Νομικούς, κτλ) για την ανάπτυξη και τη λειτουργία των ηλεκτρονικών υποδομών.

· Άριστες οργανωτικές ικανότητες.

· Άριστη γνώση της Αγγλικής και καλής γνώσης της Γαλλικής γλώσσας.

· Εργασιακή εμπειρία στον ευρύτερο Ακαδημαϊκό χώρο.

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν μέχρι τις 15 Aπριλίου 2009 τα κάτωθι δικαιολογητικά (σε πέντε αντίγραφα) στη Γραμματεία του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, Λεωφ. Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αθήνα 116 35, 4ος όροφος:
α. Αίτηση

β. Βιογραφικό σημείωμα

γ. Φωτοαντίγραφα τίτλου σπουδών

δ. Αντίτυπα ή φωτοαντίγραφα των επιστημονικών τους εργασιών

ε. Κάθε άλλο στοιχείο που σχετίζεται με την εν γένει επιστημονική σταδιοδρομία του υποψηφίου

ζ. Υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/1986 (μόνο οι άρρενες) ότι έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή έχουν νομίμως απαλλαγεί από αυτές

Πληροφορίες: Γραμματεία ΕΚΤ τηλ. 210 7273902
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