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ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ (ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ)

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ

Τι σημαίνει ο όρος «δημοτική βιβλιοθήκη»;

Το παιδί, ο δάσκαλος, ο φοιτητής, ο δημοσιογράφος, ο βιβλιόφιλος, ο αυτοδίδακτος και ο αιρετός έχουν καθένας τους δικό του ορισμό.

Η δημοτική βιβλιοθήκη μπορεί να οριστεί από το υλικό της (μια συγκροτημένη και όχι εφήμερη συλλογή τεκμηρίων), από τους χώρους της (ένα αποκεντρωμένο δίκτυο μέσα στην πόλη), από τις εκδηλώσεις της (ένα κέντρο πολιτισμού και παιδείας).

Είναι μια δημοτική υπηρεσία με αποστολή να εξυπηρετεί τον πληθυσμό του δήμου της. 
Όμως ο δήμος ειδικά στον πολιτιστικο τομέα δεν έχει τόσο σαφή σύνορα. Επομένως η εμβέλεια της βιβλιοθήκης είναι ή πρέπει να είναι μεγαλύτερη από τα διοικητικά σύνορα και αυξάνει παράλληλα με το μέγεθος της και την ποιότητα των υπηρεσιών  που παρέχει.

Όλα αυτά και πολλά άλλα – μερικά από τα οποία δεν θα μπορέσουμε να αποφύγουμε να πούμε στη συνέχεια – είναι η θεωρητική πλευρά του θέματος.

Στην πράξη, αν και βρισκόμαστε στην αρχή του 21ου αιώνα, αν και έχουν πολλά πράγματα αλλάξει στη ζωή μας με πολλή μεγάλη ταχύτητα, οι δημοτικές μας βιβλιοθήκες  ειδικά στην περιφέρεια παραμένουν αγκυλωμένες στα μέσα περίπου του προηγούμενου  πλέον αιώνα, με μερικά «πασαλείμματα»  εκσυγχρονισμού.

 Ευτυχώς υπάρχουν κάποιες εξαιρέσεις που όμως δεν παύουν να επιβεβαιώνουν τον κανόνα.

Ας ρίξουμε μια ματιά στις δημοτικες βιβλιοθηκες της Πελοποννήσου


Εκείνο που πρέπει να εξετασουμε είναι πόσες οργανωμένες βιβλιοθήκες/κέντρα πληροφόρησης υπάρχουν και πόσο μπορούν να καλύψουν τις σύγχρονες πληροφοριακές και ψυχαγωγικές ανάγκες του πληθυσμου τον οποίο καλουνται να εξυπηρετήσουν.

Συλλογές μπορεί να υπάρχουν σε διάφορα σημεία και σε πολλές απο αυτές να υπάρχει σημαντικό υλικό,  αυτό όμως δεν σημαίνει ότι είναι ενεργές ή ότι δουλεύουν σωστά. αλλωστε το υλικό μπορει να ειναι σε κακή φυσική κατάσταση, πεταμένο και σε συνθηκες εντελως ακατάλληλες (υγρασία,κ.α.)

Οι βιβλιοθήκες των δήμων παρουσιάζουν  πολύ συχνά μια αντίφαση: εχουν μεγαλο αριθμο υλικου  που ομως παραμένει χρόνια αναξιοποίητο, ακατάγραφο και κανείς δεν έχει σκεφτεί να επεξεργαστεί για να δημιουργήσει μια βιβλιογραφία τουλάχιστον ασφαλώς χρήσιμη σε μελετητές.  Αυτο συμβαίνει όχι μονο σε ανοργάνωτες συλλογές μικρων πόλεων  που κατ’ ευφημισμόν λέγονται βιβλιοθηκες, αλλά και σε μεγάλες πόλεις  οπου υπάρχουν κτίρια, προυπολογισμοί, υπαλληλοι κ.λ.π.

Γιατι όμως παρατηρείται αυτό το φαινόμενο; οι λόγοι ειναι πολλοι

-έλλειψη πολιτικής βούλησης για την δημιουργία σωστής βιβλιοθήκης

-ακατάλληλο η/και αδιάφορο προσωπικό 

-έλλειψη υποδομής

Όλοι μας γνωρίζουμε ότι οι βιβλιοθήκες θεωρούνται – άγνωστο  γιατί – τελευταία επιλογή για τις δραστηριότητες των δημάρχων μας.

Στην Πελοπόννησο οι δημοτικές βιβλιοθήκες είναι ένα είδος εν ανεπαρκεια.

Διευκρινίζω ότι αναφερόμαστε στις δημοτικές βιβλιοθήκες και μόνο γιατί  στην Πελοπόννησο υπάρχουν και δημόσιες βιβλιοθήκες στο Νάυπλιο, τον Πυργο, την Τριπολη, την Σπάρτη.

Δημοτικές βιβλιοθήκες υπάρχουν στην Πάτρα, την Κόρινθο, το Αίγιο, τα Καλάβρυτα,  την Τρίπολη. Πιθανόν να έχουν δημιουργηθει  και άλλες μικρες μονάδες σε άλλα σημεία.
Αλλωστε θα ήθελα να δουμε τι γίνεται κυρίως στις μεγάλες πόλεις οπου υπάρχουν κατα τεκμήριο περισσότερα οικονομικά και άλλα μέσα.


Ας δούμε  την κατάσταση μερικων.

Στις περισσότερες περιπτώσεις ανήκουν στα Πνευματικά Κέντρα των Δήμων τους ή είναι Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου.

Η βιβλιοθήκη της Κορίνθου δημιουργήθηκε σχετικά πρόσφατα, το 1980. Έχει 25.000 βιβλία, 150 τίτλους περιοδικών, παλαιά βιβλία.

Ειναι μηχανογραφημένη με το σύστημα ΑΒΕΚΤ 4.0 και απασχολεί μια βιβλιοθηκονόμο.  Έχει αποκτήσει πρόσφατα ιδιόκτητο κτίριο.

Η Δημακοπούλειος Βιβλιοθήκη των Καλαβρύτων όπως λέει και το όνομά της είναι κληροδότημα.

Σήμερα παίζει τον ρόλο δημοτικής βιβλιοθήκης με 8.000 βιβλία. Ειναι και αυτή μηχανογραφημένη με το συστημα ΑΒΕΚΤ 4.0

Πριν πέντε χρόνια ήταν αποθήκη υλικού, στεγαζόταν σε ένα κατάστημα και ένοιωθε κανείς θλίψη όταν έβλεπε την κατάσταση. Στην αξιοποίηση της συνέβαλε ένας δημοτικός σύμβουλος τότε,  εκπαιδευτικός με ευαισθησία.  Σήμερα στεγάζεται σε κτίριο του Δήμου στην κεντρική πλατεία και επεξεργασία του υλικού της  εγινε από βιβλιοθηκονόμο που είχε προσληφθεί για ορισμένο χρονικό διάστημα.

Στο Αίγιο η δημοτική βιβλιοθήκη έχει ιδρυθεί το 1948. Η συλλογή της αποτελείται από 11.000 βιβλία.  Απο αυτα ενας αριθμός 3000 βιβλιων βρισκονται  αποοθηκευμένα σε κακη κατάσταση.  Προυπολογισμος αμελητέος και προσωπικό δυο ανειδίκευτα άτομα.

Στεγάζεται σε ένα νεοκλασικό κτίριο κληροδότημα. Το κτίριο είναι αναπαλαιωμένο και αποτελεί ιδεώδη χώρο για δραστηριότητες μιας βιβλιοθήκης.  Ομως…

Αν και το 1987 ξεκίνησε κάποια προσπάθεια οργάνωσής της, σήμερα δεν έχει κατάλογο (ούτε δελτιοκαταλογο) για τα βιβλία της που τα βρίσκουν οι ενδιαφερόμενοι ψαχνοντας στα ράφια και από όσα θυμούνται οι δύο ανειδίκευτοι υπάλληλοι που υπηρετούν εκεί εκ περιτροπής.

Δεν γίνεται λόγος για χρήση αυτοματοποιημένου συστήματος. Το σημαντικό υλικό της παραμένει στην αφάνεια και είναι προσιτό μόνο σε όσους διαθέτουν πολύ ελεύθερο χρόνο ώστε να ψάξουν στα ράφια οπότε ασφαλώς θα συναντήσουν κατι ενδιαφέρον. Η ανταπόκριση της στο κοινό όπως είναι φυσικό με την κατάσταση που επικρατεί είναι αμελητέα της τάξεως των 15 ατόμων και αυτό μονο οταν οι μαθητές αναζητουν πληροφοριακά βιβλία για κάποια σχολική εργασία.

Ορισμένοι πολίτες του Αιγίου,  θεωρούμενοι  πνευματικοί άνθρωποι, συγγραφείς κ.λ.π. έχουν την γνώμη οτι είναι  αποτελει υπόδειγμα βιβλιοθηκης  διότι με την χρηματοδότηση της εκδίδουν ένα λογοτεχνικό   περιοδικό που ονομάζεται «Σχεδία».  Η εκδοση ενος περιοδικου θα ήταν μια σοβαρη δραστηριότητα της βιβλιοθηκης με την προυπόθεση όμως ότι θα ειχε λύσει  τουλάχιστον τα βασικά προβλήματα οργάνωσης της.

Θεωρουν επίσης ότι είναι αξιόλογο πνευματικό ίδρυμα αφού υπάρχει κάποια κίνηση αναγνωστών κυρίως μαθητών  οπως προαναφέρθηκε.

Θα δεχόμουν την άποψη ότι καθένας μπορεί να έχει την γνώμη του αν η γνώμη των ανθρώπων αυτών  δεν ήταν ανασταλτικός παράγων για την εξέλιξη και οργάνωση της βιβλιοθήκης. Αφου αποφαίνονται ότι όλα βαίνουν καλως για ποιό λόγο να ανησυχήσει η δημοτική αρχή.

 Στην Καλαμάτα δεν υπάρχει δημοτική βιβλιοθηκη.  Υπάρχει ενα ιδρυμα με το ονομα Πανταζοπουλειο που λειτουργει τα  απογευματα 4-8 ως λαικο αναγνωστήριο χωρίς  καμμία οργανωση.

Στην Τρίπολη η δημοτική βιβλιοθήκη έχει ζωή 2 χρόνων, 4000 βιβλία χωρίς ειδικευμένο προσωπικό. Οι πολίτες καταφεύγουν για ενημέρωση στην δημόσια βιβλιοθήκη που υπάρχει εκεί. 

Άφησα τελευταία την Πάτρα γιατι ειναι η μεγαλύτερη πόλη της Πελοποννήσου.

Η βιβλιοθήκη της έχει μια μακρόχρονη ιστορία. Στο σημερινό ιδιόκτητο κτίριο στεγάστηκε το 1954.

Η συλλογή της περιλαμβάνει 150.000 τόμους – όπως λέγεται χωρίς να διευκρινίζεται ποτέ επακριβώς γιατί ένα μέρος του υλικού δεν είναι ούτε καν καταγραμμένο – ένα μεγάλο μέρος του ειναι ξενόγλωσσο και προέρχεται απο  τις βιβλιοθηκες  σημαντικών ανθρώπων οπως  του Ανδρέα Μιχαλακόπουλου, του Δημητρίου Γούναρη, του Παναγιώτη Κανελλόπουλου κ.α. που καποια στιγμή δωρήθηκαν στην βιβλιοθηκη. 

Το προσωπικό της είναι 12 άτομα, από τα οποία δύο βιβλιοθηκονόμοι με συμβάσεις εργασίας. Χρησιμοποιεί το σύστημα ΑΒΕΚΤ 4.00 και έχει εισάγει  σ’ αυτό 25.000 εγγραφες σε διάστημα 6 χρόνων.  Το 2000 ο προυπολογισμός της ηταν 125.000.000  

 Το 1993 με πρωτοβουλία του τοτε αντιδημάρχου –υπεύθυνου για την βιβλιοθηκη  που ειχε γνώσεις και διάθεση, ξεκίνησε μια προσπάθεια για την αναβάθμιση της. Πραγματοποιήθηκε ενα επιμορφωτικό σεμινάριο για τους υπαλλήλους.

Το παράδειγμα των Καλαβρύτων και της Πάτρας δείχνει τη διάσταση του προβλήματος:

Ό,τι έχει γίνει οφείλεται στην πρωτοβουλία και στις προσπάθειες κάποιων ατόμων χωρίς όμως να υπάρχει σχεδιασμός και προοπτική.

Γι΄αυτό, άλλοτε η προσπάθεια συνεχίζεται και υπάρχει εξέλιξη και άλλοτε σταματάει οπότε χρειάζεται νέο ξεκίνημα.

Το νέο ξεκίνημα όμως συχνά μπορεί να σημαίνει ότι ξαναρχίζεις από την αρχή, σπάνια υπάρχει σωστή συνέχεια σε κάποια προσπάθεια.

Το αποτέλεσμα γνωστό:

Χάσιμο πολύτιμου χρόνου. Που στην εποχή μας παραείναι πολύτιμος. Πως μπορείς μετά να ακολουθήσεις τις εξελίξεις;

Έχοντας εμπλακεί  απο το 1993 στην προσπάθεια εκσυγχρονισμού και στην συνέχεια στην διοίκηση της βιβλιοθηκης της Πάτρας, έγινα αποδέκτης του τρόπου με τον οποίο τόσο οι δημοτικοί παράγοντες όσο και οι εργαζόμενοι αντιμετωπίζουν το θέμα «δημοτική βιβλιοθήκη» και το κυριότερο πως δείχνουν να αντιλαμβάνονται το ρόλο της στο πολιτιστικό γίγνεσθαι της πόλης.

Στα χρόνια αυτά διαπίστωσα  επίσης οτι ανασταλτικό ρόλο στις προσπάθειες αναβάθμισης προσπάθησαν να παίξουν και εδω  ορισμένοι πνευματικοί άνθρωποι- με τις ευλογίες και του προϊσταμένου της βιβλιοθήκης- οι οποίοι διατείνονταν μέσω δημοσιευμάτων στον τοπικό τύπο ότι η μηχανοργάνωση σήμαινε ραγιαδισμό και υποδούλωση στους δυτικούς!!!


Ενας  αλλος  ανασταλτικός παράγων,  και πιστεύω  πως αυτό δεν είναι πρόβλημα μόνο για το συγκεκριμένο δήμο, είναι η πεισματική αντίρρηση ορισμένων μελών του προσωπικού για κάθε είδους εξέλιξη.

Αυτό  οφείλεται – σύμφωνα με όσα έχω αντιληφθεί – στο γεγονός ότι οι αντιρρησιες δεν έχουν ή δεν θέλουν να έχουν την δυνατότητα εκμάθησης ορισμένων τεχνικών. 

Οι ανάγκες των απλών ανθρώπων τους είναι αδιάφορες εφόσον ξεπερνούν τις γνώσεις τους και τις δυνατότητές τους και απαιτουν προσπάθεια για  την κάλυψη τους.


Με αυτά τα δεδομένα οπως ειναι φυσικό η εκσυγχρονιστική προσπάθεια αρχισε να παίρνει την κατιουσα.  Το πρόγραμμα ΑΒΕΚΤ  τα τελευταία δύο χρόνια εχει συνεχως προβλήματα με συνέπεια διακοπες λειτουργίας και καμία  προσπάθεια αναβάθμισης του δεν ξεκινάει απο πλευρας Δημου.

Δεν είναι δυνατόν να αξιοποιήσεις τόσο απαιτητικές συλλογές όταν η πορεία της μηχανοργάνωσης ακολουθεί ένα ρυθμό καταγραφής 300 βιβλίων τον μήνα (12 βιβλία την ημέρα), όχι των συλλογών αλλά των αγορών.

Ο διαδανεισμός  είναι άγνωστος και ως λέξη,  όσο για την χρήση του διαδικτύου   αυτή είναι περιστασιακά δυνατή  και σε  άτομα της επιλογής του προσωπικού απο ένα και μονο υπολογιστη. 

Ασφαλώς κάτι έχει μείνει από τις εκσυγχρονιστικές προσπάθειες για παράδειγμα το ένα και μοναδικό οργανωμένο παράρτημα, αλλά και αυτό αρχισε εδω και καιρό να φθίνει  και η βιβλιοθήκη απουσιάζει εντελώς από την πολιτιστική ζωή της πόλης.

Οι δημοτικές βιβλιοθηκες εξαρτώνται κυρίως απο τους δημοτικους προυπολογισμους.  Υπάρχουν πολλές περιπτώσεις που δεν διατίθενται κονδύλια οπότε κάθε προσπάθεια εξέλιξης  ειναι αδύνατη.

Οπως όμως φαίνεται και απο τις περιπτώσεις που υπάρχουν οικονομικές δυνατότητες τα αποτελέσματα δεν ειναι καλά και η πραγματικότητα αυτή μπορει να οδηγήσει στο συμπέρασμα  οτι για να αξιοποιηθουν οι δημοτικές μας βιβλιοθηκες πρεπει πριν απο όλα να υπάρξει:

· σταθερή αντιμετώπιση του θέματος  χωρίς μικροπολιτική και πραγματική διάθεση για δημιουργία χώρων μελέτης και ενημέρωσης των δημοτών σε κάθε δήμο

· πολιτική βούληση από τους δημοτικούς άρχοντες 

·  απαίτηση από το κοινό για παροχή υπηρεσιών βιβλιοθήκης όπως ελεύθερη πρόσβαση στο υλικό, πολυμέσα, ειδικευμένο προσωπικό, εκπόνηση και εκτέλεση προγραμμάτων  για παιδιά και ενήλικες…

Η κατάσταση που επικρατει σήμερα ειναι  αναμφίβολα αποτέλεσμα μιας πολιτικής που χρόνια τώρα δείχνει να αγνοεί την σημασία της σωστής οργάνωσης ενός χώρου μελέτης και εξακολουθεί να καταφεύγει σε αυτοσχεδιασμούς και δικαιολογίες.

Με τον τρόπο που λειτουργεί η δημόσια διοίκηση στη χώρα μας θα έπρεπε να υπάρχει κεντρικό συντονιστικό όργανο,  μια υπηρεσία δηλαδή στελεχωμένη σωστά που να είναι σε θέση να δίνει κατευθύνσεις αφου στην πλειοψηφία τους οι υπάλληλοι των δημοτικων βιβλιοθηκων δεν ειναι ειδικευμένοι.

Όπως έχει αποδειχθεί από τα πράγματα, μόνο σε σοβαρές επαγγελματικές ενέργειες μπορούμε να βασιστούμε για την ανάπτυξη τέτοιου είδους υπηρεσιών στους δήμους.

Είναι πρόσφατο το παράδειγμα της ίδρυσης του Ελληνικού Δικτύου Δημοτικών Βιβλιοθηκών απο την ΚΕΔΚΕ, που αν και ξεκίνησε με ενθουσιασμό, στη συνέχεια άρχισαν να φαίνονται οι αδυναμίες του και η έλλειψη των επαγγελματιών.

 
Αν κοιτάξει κανείς την ιστοσελίδα που έχει δημιουργήσει το δίκτυο αυτό, θα διαπιστώσει ότι υπάρχουν δύο κατάλογοι βιβλιοθηκών που αναφέρονται στην Πελοπόννησο (σύμφωνα με τις διοικητικές περιφέρειες Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος) με ένα σύνολο 98 βιβλιοθηκών απο τις οποίες – για όσους ειναι σε θέση να γνωρίζουν-  η συντριπτική πλειοψηφία ειναι μόνο ονόματα.

Πόσες από αυτές είναι ενεργές ή οργανωμένες ή στελεχωμένες με ειδικευμένο προσωπικό η εχουν μηχανογραφημένες συλλογές δεν αναφέρεται και αυτό ακριβώς θα έπρεπε να  εχει ερευνησει πριν από όλα το Δίκτυο των Δημοτικών Βιβλιοθηκών.

 Βιβλιοθήκη δεν σημαίνει πέντε ράφια με βιβλία σε ένα χώρο και τίποτα άλλο.  Αυτό μπορεί να γινόταν πριν μερικές δεκαετίες με αμφίβολα όμως και τότε  αποτελέσματα και κάτω από άλλες ανάγκες πληροφόρησης και συνθήκες διακίνησης της πληροφορίας.

Η δυνατότητα ενός τεχνικού ελέγχου σε όλες τις λαϊκές βιβλιοθήκες θα μπορούσε να επιλύσει  διαφόρων ειδών δυσλειτουργίες που δημιουργούνται ή υπάρχουν οπως 

-στην δομή και την λειτουργία τους 

· στην συντήρηση του υλικού

· στην γενική οργάνωσή τους 

· στην εγκατάσταση και λειτουργία συμβατών συστημάτων 

Το κράτος άλλωστε είναι /ή πρέπει να είναι ο εγγυητής για την δημιουργία ισων ευκαιριων όλων των πολιτών στην πνευματική καλλιέργεια, στην εκπαίδευση και στις υπηρεσίες που προσφέρουν στο κοινό τα ιδρύματα που παρέχουν αυτά τα αγαθά.

Με το πέρασμα στην μηχανοργάνωση δημιουργούνται  κάποια επί πλέον προβλήματα αφού αυτή δεν πρόκειται από μόνη της να λύσει το πρόβλημα της συνεργασίας και ανταλλαγής δεδομένων

Η οργάνωση και η στελέχωση των σημερινών βιβλιοθηκών πρέπει να είναι τέτοια που να μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά την πλημμυρίδα των πληροφοριών αφού οι χρήστες χρειάζονται όλο και περισσότερο πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων όλου του κόσμου   και την δυνατότητα  απόκτησης  τεκμηρίων μεσω του διαδανεισμού.

Η έλλειψη οργανωμένων μονάδων απομακρύνει την δυνατότητα συνεργασίας σε διάφορα επίπεδα οπως ειναι για παράδειγμα

· ο διαδανεισμός

·  η ανταλλαγή δεδομένων ωστε να αποφευγεται η επανάληψη της καταλογογράφησης του ίδιου υλικου.

Οι δημοτικές βιβλιοθηκες έχουν ως προορισμό την διάχυση της πληροφορίας σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερο αριθμο αναγνωστων και με την μέθοδο της ελευθερης πρόσβασης στο υλικό τους.  


Οι σχέσεις με το κοινό ξεκινουν απο την ενημέρωση.

 Οι δραστηριότητες  των δημοτικων βιβλιοθηκων σε άλλα ευρωπαικά κράτη ειναι πολλές και ποικίλες  και στοχεύοουν στην χρησιμοποιηση του υλικου τους και στην ενεργη συμμετοχή τους στα πολιτιστικά πράγματα του χώρου τον οποίο εξυπηρετουν και  στην αυξηση των αναγνωστων τους.

Μερικες  απο αυτες τις δραστηριότητες  όπως οι θεματικές   παρουσιάσεις, οι διαλέξεις και συναντησεις με συγγραφείς και εκδότες , οι ώρες παραμυθιου για τους μικρους αναγνώστες , οι εκθεσεις κ.λ.π. γινονται και στην Ελλάδα, απο μικρό όμως αριθμό βιβλιοθηκων,  τοσο μικρό που ειναι ανάγκη καθε τόσο να τις υπενθυμίζουμε.


Στις επαρχιακές πόλεις θα τολμουσα να πω ότι τον ρόλο αυτο έχουν εξ ολοκλήρου αναλάβει βιβλιοπωλεία που διευθυνονται απο  ανθρώπους με φαντασία και γνώση του αντικειμένου τους.  Δεν εχει κανεις την απαίτηση να αναλάβουν τον ρόλο αυτό μονο οι δημοτικές βιβλιοθηκες. 

Αλλωστε η υπάρξη πολλων δραστηριοτητων απο διάφορους φορείς μαλλον θετική ειναι. Εκείνο που ενοχλεί στις περισσότερες περιπτώσεις ειναι  η πλήρης απουσία των βιβλιοθηκων απο τέτοιου είδους δραστηριότητες ή ο παλαιικός τρόπος με τον οποίο γίνονται – αν γίνονται αυτές  - και ειναι μάλλον απωθητικές για τις νεώτερες ηλικίες. 
Οσοι γνωρίζουμε τα προγράμματα που αναπτύσσονται στις βιβλιοθηκονομικά αναπτυγμένες χώρες όπως π.χ.  στην Βρεταννία όπου υπάρχουν  βιβλιοθηκες  με προγράμματα για την διεκπεραίωση της καθημερινης δουλειας του σχολείου, δεν μπορουμε να κατανοήσουμε γιατι στην Ελλάδα  δεν μπορουν να γίνουν πολύ απλουστερα πράγματα.

Προβλήματα πάντα υπάρχουν αλλά σήμερα δεν είναι ανυπέρβλητα.

Μόνο που η εποχή μας τρέχει με μεγάλη ταχύτητα και χρειάζεται επιτάχυνση των ρυθμών για να μπορέσουμε να την παρακολουθήσουμε.

Η ύπαρξη των λογισμικών για βιβλιοθήκες  βοηθαει σημαντικά καθε προσπάθεια οργάνωσης, δίνοντας ταυτόχρονα και την δυνατότητα επικοινωνίας.

Μία φορά θα γίνει ο βασικός σχεδιασμός. Τα υπόλοιπα είναι απλώς συντονισμός και παρακολούθηση των εξελίξεων.

Δεν μπορούμε στην εποχή των υπολογιστών να λέμε ότι θα γράφουμε με το χέρι και θα έχουμε αντίγραφα με καρμπόν!

Έχουν γραφτεί και ειπωθεί πολλές φορές αυτά τα πράγματα. 

Όμως δεν έχει γίνει καμιά ουσιαστική αλλαγή και όπως είπα και πάλι, τα λίγα θετικά παραδείγματα οπου υπάρχουν  δεν είναι παρά εξαιρέσεις που επιβεβαιώνουν τον κανόνα.

 Ωστόσο ούτε αδύνατο είναι να εξελιχθούν οι δημοτικές βιβλιοθήκες  της περιφέρειας ούτε η τεχνογνωσία μας λείπει

Αρκεί μόνο να αφυπνισθουμε και να δραστηριοποοιηθουμε…
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