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	Η σημερινή συγκυρία των κοινωνιών της μάθησης διαμορφώνει ένα σύνθετο πολιτισμικό τοπίο, όπου οι έννοιες της γνώσης και της πληροφόρησης καθίστανται καθοριστικές για τις εξελίξεις. Βεβαίως πρέπει να τονίσουμε ότι η έννοια της γνώσης των εκπαιδευτικών συστημάτων δεν ταυτίζεται με την έννοια της πληροφορίας της οικονομίας και της αγοράς, αλλά συνδέεται οργανικά με μια αντίληψη διαπαιδαγώγησης και με ένα ουμανιστικό σύστημα αξιών.


	Υπάρχει, δυστυχώς, μια όχι καλή εικόνα του βιβλίου στη σύγχρονη ελληνική κοινωνία παρά το γεγονός των γνωσιοκεντρικών εποχών μας. Και αυτό πρέπει να αλλάξει με συστηματική προσπάθεια. Υπάρχει μια υστέρηση της βιβλιοφιλικής κουλτούρας, αν και υπάρχει έντονη εκδοτική ανθοφορία στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια. Το βιβλίο δεν είναι μια σχολική υπόθεση, είναι μια σχέση ζωής που συνάπτεται με της βαθύτερες αναζητήσεις του ανθρώπου. Η μορφή τη βιβλιοθήκης δεν μπορεί παρά να αποτελέσει ένα σκηνικό επώασης των ουσιαστικών μορφωτικών ανησυχιών του σύγχρονου πολίτη. Σε αυτή τη λογική πρέπει να συμπέσουν οι σχολικοί στόχοι με τους σκοπούς των δημόσιων βιβλιοθηκών.


	Προς τούτο είναι απαραίτητο : α) Να συνδεθούν με συγκροτημένο τρόπο οι λειτουργίες και οι πρωτοβουλίες των δημοτικών και σχολικών βιβλιοθηκών. β) Οι δημοτικές και οι σχολικές βιβλιοθήκες να αποκτήσουν δυναμική ζωντανών μορφωτικών κέντρων αναπτύσσοντας κινητικότητα ευρύτερων πολιτιστικών θεσμών. γ) Οι δημοτικές βιβλιοθήκες να αναδείξουν την τοπική παράδοση και την τοπική ιστορία διαχέοντας αυτή την προσπάθεια στα σχολεία της περιοχής. δ) Οι δημοτικές όπως και οι σχολικές βιβλιοθήκες εκ των πραγμάτων να αποκτήσουν και διαπολιτισμική διάσταση (λόγω του μεγάλου και αυξανόμενου αριθμού οικονομικών προσφυγών) και ευρωπαϊκή για αυτονόητους λόγους. ε) Και οι δύο τύποι των βιβλιοθηκών να ενεργοποιήσουν στη λειτουργία τους τους μαθητές (αγορά βιβλίων, πρωτοβουλίες, happenings κ.λπ.)


	Το σχολείο και οι εκπαιδευτικοί φέρουν μεγάλο βάρος να καλλιεργήσουμε την κριτική σκέψη, την ερευνητική διάθεση αλλά και τη στοχαστική όψη των μαθητών μας. Το πολλαπλό βιβλίο μπορεί να προωθήσει πιο συγκροτημένα τη βιβλιοφιλική αντίληψη. Έχουμε ως παιδαγωγοί την ευθύνη να μάθουμε τους νέους να μη χορταίνουν ποτέ τη γνώση, να έχουν πάντα ένα βιβλίο στο χέρι. Να τροφοδοτούμε με νοήματα ζωής τον εσωτερικό διάλογο που κάνει κάθε άνθρωπος με τον εαυτό του από τις μικρές ηλικίες. Άλλωστε ο πραγματικά κερδισμένος μας χρόνος είναι ο χρόνος του διαβάσματος. Πιστεύω πως οι βιβλιοθήκες όλων των μορφών δεν είναι μόνο κιβωτοί πνευματικών και ιστορικών μαρτυριών αλλά και ενεργά πεδία καλλιέργειας των ευαισθησιών μας, της φαντασίας μας και του στοχασμού μας. Και σε αυτή την πρόκληση κρινόμαστε όσοι συνδεόμαστε με το βιβλίο και τις βιβλιοθήκες.  


