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Ζητήματα πρόσβασης και χρήσης των δεδομένων του Κόμβου

Χρήσεις του Κόμβου 

Τα ζητήματα χρήσης και πρόσβασης του Κόμβου άπτονται της γενικότερης λειτουργίας της ΕΤΚΔ  η οποία είναι η κεντρική ερευνητική υποδομή, και ο Κόμβος το βασικό  υποσύστημα της.  Διασυνδεδεμένοι με τον Κόμβο μπορούν να είναι 

Α) ιδιώτες χρήστες 

Β) Παραγωγοί πρωτογενούς ψηφιακού περιεχομένου 

Γ) Παραγωγοί δευτερογενούς ψηφιακού περιεχομένου   

Η παραπάνω κατηγοριοποίηση μας οδηγεί  ενδεικτικά σε φορείς και πρόσωπα  όπως :

Ερευνητές 

Ακαδημαϊκούς

Φοιτητές 

Αρχεία και αρχειοθέτες 

Δημοσιογράφους

Διαμεσολαβητές πληροφορίας όπως τα Γραφεία Διαμεσολάβησης πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων

Πολιτικούς και Κέντρα λήψης αποφάσεων  

Χρήση του Κόμβου μπορεί να κάνει κάθε ιδιώτης που κάνει εγγραφή στο σύστημα σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπεται στην ιστοσελίδα και την οποία περιέγραψαν  στην προηγούμενη παρουσίαση, δεν έχει δε διαγραφεί για οποιοδήποτε λόγο με απόφαση της Μόνιμης Επιτροπής Δεδομένων.  

Η Μόνιμη Επιτροπή Δεδομένων , ( σύσταση με την υπ.αρ.3/14.10.99 απόφαση ΔΣ ΕΚΚΕ )  έχει ως αντικείμενο τη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου διαχείρισης των δεδομένων συμπεριλαμβανομένων τεχνικών προδιαγραφών για τον τρόπο οργάνωσης και τεκμηρίωσης των δεδομένων του ΕΚΚΕ.  Στην υπό εκπόνηση μελέτη του επιχειρησιακού και θεσμικού  πλαισίου του Κόμβου,  καθώς και στην επιτροπή διοίκησης του έργου «Κόμβος» συζητείται  το ενδεχόμενο διεύρυνσης της Μόνιμης Επιτροπής με εκπροσώπους των φορέων που συγκροτούν και συντηρούν θεματικές βάσεις στον Κόμβο. Ως θεματικές βάσεις ορίζονται οργανωμένες συλλογές δεδομένων και πληροφοριών που αφορούν συγκεκριμένα πεδία της κοινωνικής έρευνας ή εκπαίδευσης, αναφέρονται σε συγκεκριμένα κοινωνικά φαινόμενα παρέχοντας το απαραίτητο ψηφιακό  περιεχόμενο για την υποστήριξη της δευτερογενούς επεξεργασίας και ανάλυσης. Οι θεματικές βάσεις μπορούν να είναι είτε ερευνητικές είτε εκπαιδευτικές και υπεύθυνοι για τη συγκρότηση και συντήρησή τους είναι συλλογικά υποκείμενα και όχι φυσικά πρόσωπα. 

Θεματικές βάσεις μπορούν να δημιουργούνται μόνον από φορέα, υποβάλλοντας  το σχετικό αίτημα στον Κόμβο ή στην ΕΤΚΔ. Η Μόνιμη Επιτροπή Δεδομένων , είτε με το διευρυμένο σχήμα είτε με την υπάρχουσα συγκρότηση  είναι αυτή που αποφασίζει για την τελική ένταξη μιας θεματικής βάσης στον Κόμβο. 

Συλλογικά υποκείμενα χρήστες του Κόμβου εκτός ΕΚΚΕ είναι επί του παρόντος  τμήματα πανεπιστημίων,  τα οποία  χρησιμοποιούν τον Κόμβο και την ΕΤΚΔ α) στο πλαίσιο ερευνητικών προγραμμάτων για παράδειγμα ΕΠΕΑΕΚ, β) σαν χώρο αποθήκευσης, επεξεργασίας και διάχυσης δικών τους δεδομένων, γ)  ως χώρο εκπαίδευσης μέσω  της πρακτική άσκησης προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών. Οι συνεργασίες αυτές πραγματοποιούνται με  « συμφωνίες σύνδεσης»  οι οποίες καθορίζουν το σχήμα συνεργασίας και το είδος των παρεχόμενων εκατέρωθεν υπηρεσιών, απλή πρόσβαση ή περαιτέρω επεξεργασία των διαθέσιμων δεδομένων κ.λ.π.  

Προστασία των Δεδομένων 

α) Έχουμε εκπληρώσει  τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τον νόμο ως προς τη λειτουργία της ΕΤΚΔ και επιπλέον επειδή κρίνουμε απαραίτητη μια προσαρμογή στις τρέχουσες νομοθετικές ρυθμίσεις , εκπονείται μελέτη νομικού και θεσμικού πλαισίου για το υπό υλοποίηση έργο «Δημιουργία κόμβου δευτερογενούς επεξεργασίας και ανάλυσης κοινωνικοοικονομικών δεδομένων και δεικτών». Η μελέτη του θεσμικού και νομικού πλαισίου λειτουργίας του Κόμβου απαντά σταδιακά στα ζητήματα αυτά.  β) Οι  εργασίες της μη ταυτοποίησης  των πληροφοριών σε επίπεδο ατομικό,  είναι επίσης σημαντικό κομμάτι της λειτουργίας της ΕΤΚΔ που πραγματοποιείται σε δύο στάδια :  από τον παραγωγό των συγκεκριμένων δεδομένων και στη συνέχεια από το τμήμα τεκμηρίωσης της ΕΤΚΔ που τα παραλαμβάνει . Η εμπειρία των Ευρωπαϊκών Αρχείων Δεδομένων Κοινωνικών Επιστημών (CESSDA) , η συνεργασία μαζί τους μέσα από διακρατικά προγράμματα, ομάδες εργασίας σε θέματα τεκμηρίωσης και επεξεργασίας δεδομένων απέβη  εξαιρετικά χρήσιμη για μας. 

Αξιοπιστία των δεδομένων 

Τα τελευταία χρόνια στους κόλπους  της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει αναπτυχθεί έντονος προβληματισμός σχετικά με τη διαφάνεια των δεδομένων και πληροφοριών που διακινούνται και επηρεάζουν τους πολίτες και την αγορά στην κοινωνία της πληροφορίας . Η διαφάνεια προκρίνεται κυρίως σε ό,τι αφορά τα δεδομένα τεκμηριωτικού τύπου του δημόσιου τομέα( δηλαδή δεδομένα παραγόμενα «επί τούτου»  ή  δεδομένων με δημόσιο χαρακτήρα ανεξάρτητα αν προέρχονται από τον ιδιωτικό ή το δημόσιο τομέα   Η αλλαγή στους κόλπου της   αποτυπώνεται στην ερευνητική στρατηγική της με χρηματοδοτήσεις προγραμμάτων συγκριτικών ερευνών μεγάλης κλίμακας,  ανάπτυξης των ερευνητικών υποδομών (βλ 6ο ΠΠ),  Green papers, κ,.α. Η ΕΤΚΔ  αρχικά και ο Κόμβος ως έργο στη συνέχεια χρηματοδοτήθηκαν σε αυτήν τη συγκυρία και παρέχοντας αφενός τη δυνατότητα στον χρήστη αναλύσεων και επεξεργασίας δεδομένων αφετέρου παρέχοντας του την απαραίτητη τεχνογνωσία , τεκμηρίωσης και ανάλυσης για την αξιοπιστία των αποτελεσμάτων.  Ο ποιοτικός έλεγχος των δεδομένων διασφαλίζεται μέσα από την χρήση, κριτική και υπαγωγή των δεδομένων στον έλεγχο της επιστημονικής κοινότητας. Η επιστημονική έρευνα μέσα από την επαναλαμβανόμενη ανάλυση των δεδομένων είναι αυτή που διασφαλίζει την αξιοπιστία των δεδομένων.   Η διάχυση εξασφαλίζει τον ποιοτικό έλεγχο αφού ό,τι διαχέεται, ελέγχεται.  

Πρόσβαση 

Προϋποθέσεις  πρόσβασης  είναι η πρόσβαση στο διαδίκτυο και η ύπαρξη ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μέσω της οποίας είναι δυνατή η εγγραφή στο σύστημα.  H διαδικασία εξαρτάται κάθε φορά από το είδος των δεδομένων που ο χρήστης ενδιαφέρεται να αναζητήσει στην ΕΤΚΔ και τον Κόμβο  

Α.  Η πρόσβαση σε ορισμένες κατηγορίες πληροφοριών είναι ελεύθερη για όλους , ενώ για άλλες απαιτείται ιδιαίτερη συμφωνία. 

Η ελεύθερη πρόσβαση αφορά τις επιχειρησιακές πληροφορίες για την κοινωνική έρευνα δηλαδή έργα , ανθρώπινο δυναμικό, δημοσιεύματα του τύπου και οργανώσεις που σχετίζονται με το αντικείμενο αναζήτησης μας , όλα τα μεταδεδομένα δηλαδή τα δεδομένα που αναφέρονται σε άλλα δεδομένα περιγράφοντάς τα και όχι το ίδιο το σώμα , ορισμένα σύνολα δεδομένων ελεύθερα σε όλους εξαρχής όπως είναι τα δεδομένα του European Social Survey , τμήμα ή το σύνολο των θεματικών βάσεων του Κόμβου και  οι πληροφορίες που την /τις  συγκροτούν, ταξινομημένες και επιλεγμένες για το συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο. Αυτό σημαίνει ότι μια πληροφορία, έστω έργο ή δημοσίευμα που αφορά μια θεματική βάση μπορεί να ανήκει και σε άλλη θεματική βάση με συνάφεια επιστημονικού αντικειμένου. Ένα παράδειγμα στη θεματική βάση της Κτ Π και στη θεματική βάση των Ερευνητικών υποδομών  υπάρχει ένα τμήμα κοινής βιβλιογραφίας που ταξινομείται ανάλογα με τους όρους του θησαυρού στην μία ή την άλλη.  

Β. Τα  δεδομένα που δεν είναι ελεύθερα προσβάσιμα υπάγονται σε δύο βασικές κατηγορίες: 

-δεδομένα που την χρήση και πρόσβαση καθορίζουν οι επιμέρους συμφωνίες του παραγωγού με το ΕΚΚΕ και την ΕΤΚΔ. Παραδείγματα  αυτής της κατηγορίας για την ΕΤΚΔ είναι οι σειρές της Eurostat που αγοράζονται ή αποκτώνται στο πλαίσιο εκπόνησης διακρατικών έργων και οι όροι χρήσης ρυθμίζονται από τον παραγωγό. Το πλαίσιο που επιβάλλει ο παραγωγός καθορίζει τους όρους πρόσβασης και χρήσης στα δεδομένα αυτά.  

-δεδομένα και υπηρεσίες που τα μέλη του Consortium των Ευρωπαϊκών Κοινωνικών Αρχείων παρέχουν στο πλαίσιο διακρατικών προγραμμάτων, συναντήσεων εργασίας με συγκεκριμένη ατζέντα μεθοδολογικών ζητημάτων , ερευνητικών υποδομών κ.α. μέρος των υπηρεσιών και των δεδομένων η ΕΤΚΔ μπορεί να διαθέσει με τη σειρά της στους έλληνες χρήστες με ειδικές συμφωνίες. Η συμμετοχή μας στην συγκρότηση ταξινομητικών θσαυρών όρων και η απόδοσή τους στην ελληνική γλώσσα αποτελεί επίσης προϊόν αυτής της συνεργασίας.

 Οι πληροφορίες που συγκροτούν κάθε θεματική βάση οργανώνονται σε καταλόγους αντικειμένων τεκμηρίωσης. Οι κατάλογοι αυτοί αποτελούν συλλογές αντικειμένων τεκμηρίωσης ιδίου τύπου με κοινά χαρακτηριστικά και θέμα. Στη θεματική βάση δημιουργία ερευνητικών υποδομών τα αντικείμενα οι κατάλογοι είναι οι ακόλουθοι: συναφών ερευνητικών έργων, βιβλιογραφικών αναφορών (δημοσιευμάτων ), συνόλων δεδομένων και ορισμών,  για παράδειγμα   απαρτίζουν κατάλογοι τα αντικείμενα που συγκροτούν την κάθε θεματική βάση. 

Παραγωγή ψηφιακού περιεχομένου  στην ΕΤΚΔ και  Κόμβο 

Η δημιουργία κάθε νέου συνόλου δεδομένων το οποίο παράγεται  πρωτογενώς είτε δευτερογενώς τεκμηριώνεται από τον παραγωγό του με βάση τις προδιαγραφές που θέτει η ΕΤΚΔ και σε συμφωνία με τον παραγωγό. Όλες οι περιπτώσεις δημιουργίας νέων συνόλων, είτε είναι θεματικές βάσεις , είτε κατάλογοι κ.α. όπως σας έχουν ήδη παρουσιαστεί στη διάρκεια του πρωινού, αναφέρονται στον κανονισμό λειτουργίας του Κόμβου και εμφανίζονται στο διαδίκτυο γι’αυτό δεν θα σας  απασχολήσω περισσότερο με το θέμα. Η βασική αρχή που διέπει όλες τις περιπτώσεις δημιουργίας νέου συνόλου δεδομένων είναι η συμφωνία και η συνεργασία ανάμεσα στην ΕΤΚΔ και τον παραγωγό.  

Οργάνωση του ψηφιακού περιεχομένου  στην ΕΤΚΔ και Κόμβο 

· Tην ευθύνη οργάνωσης του ψηφιακού περιεχομένου για τη δημιουργία θεματικών βάσεων έχουν τα συλλογικά υποκείμενα που υπογράφουν τη συμφωνία δημιουργίας της θεματικής βάσης. Ο υπεύθυνος της θεματικής βάσης και όσοι έχουν εξουσιοδοτηθεί από αυτόν οργανώνουν καταλόγους, εργαλεία ταξινόμησης, αντικείμενα τεκμηρίωσης, καταλογογράφηση. 

  Περισσότερα στον εσωτερικό κανονισμό στο διαδίκτυο www

 HYPERLINK "http://www.ekke.gr/komvos" \t "_blank" .ekke

 HYPERLINK "http://www.ekke.gr/komvos" \t "_blank" .gr

 HYPERLINK "http://www.ekke.gr/komvos" \t "_blank" /komvos
 Δίκτυα και συνεργασίες της ΕΤΚΔ και του Κόμβου   

Η ανάπτυξη των  ερευνητικών υποδομών αποτελεί μία από τις βασικές προϋποθέσεις ψηφιακού περιεχομένου. Η ανάπτυξη της κοινωνίας της πληροφορίας έθεσε σε αμφισβήτηση ό,τι μέχρι σήμερα ορίζαμε ως»υποδομή» και δίκτυα . Οι υποδομές είναι τόσο οι υλικές (καλώδια, υπολογιστές) όσο και το λογισμικό διαχείρισης και τα δίκτυα . Τα δίκτυα συνιστούν κάτι περισσότερο από υποδομή με την κλασική έννοια , συνιστούν μέσο και πεδίο επικοινωνίας ,
τα δικαιώματα πρόσβασης στα τεχνολογικά μέσα και στην πληροφορία σου  κατοχυρώνουν δικαίωμα στην επικοινωνιακή συμμετοχή (Μήτρου 2002).  Τα δίκτυα είναι η δεύτερη προϋπόθεση ανάπτυξης ψηφιακού περιεχομένου που θα επιτρέψει τη διάχυση του. Στην ΕΤΚΔ επιδιώκεται η ανάπτυξη πρωτοβουλιών για τη συγκρότηση  δικτύων ανάπτυξης περιεχομένου, ανταλλαγής δεδομένων , διαβουλεύσεων σε ζητήματα ερευνητικών υποδομών , δεδομένων και κοινωνικής έρευνας. 

Με αυτό το σκεπτικό, ανατέθηκε η διοργάνωση της  διαβούλευσης που πήρε τον τίτλο Ομάδα εργασίας (ΟΕ) Ε1 με θέμα « Τα κοινωνικο-οικονομικά ερευνητικά δεδομένα  στην ΚτΠ: μηχανισμοί αλληλεπίδρασης και τεκμηρίωση αποφάσεων», από κοινού στο ΕΚΚΕ (ΕΤΚΔ ) και  ΙΟΒΕ , στο πλαίσιο του e-business forum. Στη διαβούλευση έλαβαν μέρος επιστήμονες με εμπειρία στη διαχείριση και συλλογή δεδομένων, καθώς επίσης και εκπρόσωποι ιδιωτικών και δημοσίων φορέων που παράγουν διαθέτουν ή χρησιμοποιούν εμπειρικά κοινωνικο-οικονομικά δεδομένα.  Τα βασικά ερωτήματα της διαβούλευσης συνοψίζονται ως ακολούθως : πως συμβάλουν τα κοινωνικο-οικονομικά δεδομένα στη μελέτη της κτΠ στην Ελλάδα, τι  είδους δεδομένα είναι χρήσιμα στη μελέτη της ΚτΠ και γιατί , ποια μορφή πρέπει να έχουν, αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης στους τομείς της παραγωγής, επεξεργασίας, αποθήκευσης και διάχυσης των δεδομένων , το ρόλο των ηλεκτρονικών αρχείων δεδομένων , μέτρα της πολιτείας για την επίτευξη των στόχων. Η έκθεση και οι σχετικές πληροφορίες στο: www.ebusinessforum.gr
Ως αποτέλεσμα της διαβούλευσης δημιουργήθηκε «ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ» κατά την ανταλλαγή και διάχυση των δεδομένων που χρησιμοποιούνται από τις κοινωνικές επιστήμες με αξιοποίηση των ΤΠΕ και του διαδικτύου. Αντικείμενο του η διερεύνηση των όρων και δυνατοτήτων για την ανταλλαγή, επεξεργασία και περαιτέρω διάχυση  των δεδομένων που χρησιμοποιούνται από τις κοινωνικές επιστήμες με τη βοήθεια της ψηφιακής τεχνολογίας και του διαδικτύου και την επιδίωξη υιοθέτησης καλών πρακτικών.   Το δίκτυο είναι ανοικτό σε νέα μέλη ενώ η Τράπεζα της Ελλάδος( Διεύθυνση Ερευνών ), ο ΙΟΒΕ, Το ΕΚΚΕ και ο Συνήγορος του Πολίτη έχουν ήδη υπογράψει το πρωτόκολλο συνεργασίας. 
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