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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Οι σταθμοί εργασίας του Ηλεκτρονικού Αναγνωστηρίου του ΕΚΤ, δημιουργήθηκαν για να παρέχουν, στους χρήστες του Η.Α., πρόσβαση στο σύνολο της ψηφιακής βιβλιοθήκης του ΕΚΤ (βάσεις δεδομένων, ηλεκτρονικά περιοδικά και άλλες ηλεκτρονικές πηγές επιστημονικής και τεχνολογικής πληροφόρησης) με στόχο την ικανοποίηση των πληροφοριακών τους αναγκών στο πλαίσιο σπουδών, έρευνας ή επιστημονικής ενημέρωσης. 

Το ΗΑ έχει εγκατασταθεί και λειτουργεί στo πλαίσιo του Εθνικού Πληροφοριακού Συστήματος Έρευνας και Τεχνολογίας. 

Ο κανονισμός αυτός έχει σα στόχο να θέσει τους απαραίτητους όρους ώστε, να εξασφαλιστεί το κατάλληλο περιβάλλον που θα ενθαρρύνει την πρόσβαση στην επιστημονική και τεχνολογική πληροφόρηση και ταυτόχρονα, να περιφρουρηθεί  η ασφάλεια του υπολογιστικού συστήματος.

· Η χρησιμοποίηση των σταθμών εργασίας του ηλεκτρονικού αναγνωστηρίου του ΕΚΤ  θεωρείται αποκλειστικό δικαίωμα των κατόχων της κάρτας πρόσβασης.

· Προτεραιότητα έναντι όλων των χρηστών έχουν αυτοί που αξιοποιούν το περιεχόμενο της ψηφιακής βιβλιοθήκης του ΕΚΤ. 

· Το προσωπικό του ΕΚΤ διατηρεί το δικαίωμα να ελέγχει τα δεδομένα που ο χρήστης αποθηκεύει ή εκτυπώνει, καθώς και να επιβλέπει τη χρήση των σταθμών εργασίας, με στόχο τη διασφάλιση της ενδεδειγμένης χρήσης τους και της τήρησης του κανονισμού λειτουργίας .

· Το ΕΚΤ διατηρεί το δικαίωμα αφαίρεσης ή περιορισμού του δικαιώματος πρόσβασης και χρήσης των διαθέσιμων πηγών πληροφόρησης ή/και των σταθμών εργασίας του Η.Α. από τους χρήστες,  όταν αυτό κριθεί απαραίτητο. 

· Το ΕΚΤ διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιεί τον παρόντα κανονισμό όταν αυτό κρίνεται σκόπιμο.

Ενδεδειγμένες χρήσεις του Η.Α.
· αναζήτηση και ανάκτηση πληροφοριών από το σύνολο των ηλεκτρονικών πηγών της ψηφιακής βιβλιοθήκης του ΕΚΤ (εθνικές & διεθνείς βάσεις δεδομένων, ηλεκτρονικά περιοδικά)

· αναζήτηση στις προτεινόμενες από το ΕΚΤ ‘χρήσιμες διευθύνσεις στο Internet’

· εκτύπωση στους διαθέσιμους εκτυπωτές

· αποθήκευση δεδομένων στον διαθέσιμο χώρο του server σύμφωνα με τις οδηγίες (φέρτε το δικό σας μέσο αποθήκευσης όπως δισκέττα, CD κτλ)

· ολοκλήρωση της δουλειάς στο συντομότερο χρονικό διάστημα και επίδειξη ευαισθησίας προς άλλους που περιμένουν  
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Μη –ενδεδειγμένες και απαγορευμένες χρήσεις του Η.Α.
· χρήση των διαθέσιμων πηγών πληροφόρησης για εμπορικούς ή κερδοσκοπικούς σκοπούς

· κατάληψη των σταθμών για ψυχαγωγική ή προσωπική χρήση

· χρήση των υπολογιστών για αποστολή ή παραλαβή προσωπικών e-mails, και οnline chat

· χρήση προγραμμάτων/εφαρμογών όπως word processing, spreadsheets κ.α. 

· χρήση των σταθμών εργασίας για άσεμνες ή μη-νόμιμες δραστηριότητες, για παρενόχληση, παραβίαση του copyright, συκοφαντία, κλοπή, μη-εξουσιοδοτημένη πρόσβαση.

· παραχώρηση της ‘κάρτας χρήστη’ ή της πρόσβασης στους σταθμούς εργασίας σε μη-εξουσιοδοτημένους χρήστες

· πρόκληση οποιασδήποτε ζημιάς στους σταθμούς εργασίας 

· καταστροφή υπαρχόντων αρχείων και εγκατάσταση software χωρίς άδεια

· αλλοίωση των ήδη υπαρχουσών ρυθμίσεων του software/hardware του συστήματος

· παιχνίδια

· κατανάλωση φαγητών-ποτών, κάπνισμα

· ανάρμοστη συμπεριφορά και παρενόχληση των υπόλοιπων χρηστών

Κυρώσεις

Οι χρήστες οι οποίοι δεν συμμορφώνονται με τους παραπάνω όρους του κανονισμού, θα έχουν σα συνέπεια την αφαίρεση του δικαιώματος χρήσης του Ηλεκτρονικού Αναγνωστηρίου του ΕΚΤ/ΕΙΕ ή / και των υπολοίπων υπηρεσιών της βιβλιοθήκης. 

Παρακαλούμε σημειώστε ότι:
	


	Η υποστήριξη που παρέχεται από το προσωπικό του ΕΚΤ αφορά μόνο τις πηγές που διατίθενται από την ψηφιακή βιβλιοθήκη του ΕΚΤ και μόνο για λειτουργίες που εμπίπτουν στις ‘ενδεδειγμένες χρήσεις’ έτσι όπως αναφέρονται παραπάνω.


	ΠΡΟΣΟΧΗ: Όταν τελειώνουν οι διαθέσιμες μονάδες σας, το σύστημα διαχείρισης δίνει τη δυνατότητα αρνητικών μονάδων ούτως ώστε να μην μείνει κάποια εργασία σας (π.χ εκτύπωση) ελλιπής. Οι μονάδες αυτές θα λαμβάνονται υπόψη κατά την ανανέωση της κάρτας και θα αφαιρούνται από το συνολικό ποσό της ανανέωσης.
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