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Κάρτα Μέλους Βιβλιοθήκης Επιστήμης και Τεχνολογίας
	Οφέλη-Παροχές
	

	Για την απόκτηση της ιδιότητας μέλους απαιτείται η συμπλήρωση των προσωπικών στοιχείων σας στην αντίστοιχη αίτηση έκδοσης κάρτας μέλους και η επίδειξη κάποιου αποδεικτικού ταυτότητας (πχ. αστυνομική ταυτότητα, διαβατήριο, δίπλωμα οδήγησης, φοιτητική ταυτότητα κα).

Για την εγγραφή δεν υπάρχει καμία οικονομική επιβάρυνση.

Οι χρήστες που είναι ήδη κάτοχοι κάρτας του Ηλεκτρονικού Αναγνωστηρίου του ΕΚΤ, αποκτούν αυτόματα την ιδιότητα του μέλους.

Οι κάτοχοι της κάρτας μέλους έχουν δικαίωμα να κάνουν χρήση των υποδομών, των συλλογών και των υπηρεσιών της Βιβλιοθήκης Επιστήμης και Τεχνολογίας ΕΚΤ/ΕΙΕ.



	Υποδομές


	Η Βιβλιοθήκη Επιστήμης και Τεχνολογίας ιδρύθηκε το 1958, στεγάζεται στο κτίριο του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (ΕΙΕ), και καταλαμβάνει χώρο συνολικής έκτασης 1.400τ.μ. 

Αποτελεί εγκατάσταση εθνικής χρήσης και είναι μια από τις μεγαλύτερες βιβλιοθήκες επιστημονικών και τεχνολογικών περιοδικών στην Ελλάδα, εξυπηρετώντας επιστήμονες, ερευνητές, πανεπιστημιακούς και φοιτητές όλης της χώρας, όλων των κλάδων και ειδικοτήτων. 

Διατίθενται:

Κλασικό αναγνωστήριο που αποτελεί χώρο μελέτης και χρήσης του έντυπου υλικού,

Φωτοτυπικά μηχανήματα για αναπαραγωγή αντιγράφων από το διαθέσιμο πληροφοριακό υλικό (η χρήση των φωτοτυπικών μηχανημάτων απαιτεί αγορά της ειδικής μαγνητικής κάρτας που εισάγεται στους αντίστοιχους card-readers)

Υπολογιστής διαθέσιμος για πρόσβαση στον Συλλογικό Κατάλογο Περιοδικών και στις Ελληνικές Βάσεις Δεδομένων που διατίθενται από τον διαδικτυακό τόπο του ΕΚΤ.

Ασύρματο ευρυζωνικό δίκτυο δημόσιας πρόσβασης στο διαδίκτυο

Ηλεκτρονικό Αναγνωστήριο 22 θέσεων, για την εξυπηρέτηση των χρηστών που επιθυμούν να χρησιμοποιήσουν το υλικό της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης του ΕΚΤ. Σε κάθε θέση εργασίας αντιστοιχεί ένα τερματικό, που λειτουργεί με χρήση "έξυπνης" κάρτας (smart card), έχει πρόσβαση στο Διαδίκτυο, και συνδέεται με ασπρόμαυρο και έγχρωμο εκτυπωτή. Η έκδοση της "έξυπνης" κάρτας γίνεται μετά από αίτηση του χρήστη και καταβολή του αντίστοιχου αντιτίμου.



	Συλλογές 

	Σε έντυπη μορφή διατίθενται:

· περισσότεροι από 300 τρέχοντες τίτλοι επιστημονικών περιοδικών σε έντυπη μορφή

· εκατοντάδες τίτλοι περιοδικών και πληροφοριακά ευρετήρια, που αποτελούν αρχειακό υλικό.

· Το Αρχείο Ελληνικών Διδακτορικών Διατριβών

Σε ηλεκτρονική μορφή διατίθενται:

· 55 βάσεις δεδομένων, λεξικά και εγκυκλοπαίδειες σε ηλεκτρονική μορφή για θεματική αναζήτηση, ανάκτηση βιβλιογραφικών αναφορών και citation index 

· Περισσότεροι από 12.000 τίτλοι επιστημονικών περιοδικών των μεγαλύτερων εκδοτών του κόσμου σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα με δυνατότητα για ανάκτηση πλήρων κειμένων.

· 3.000 ηλεκτρονικά βιβλία και σειρές βιβλίων του εκδοτικού οίκου Springer σε μεγάλο εύρος επιστηµονικών τοµέων.

· Ψηφιοποιημένες συλλογές (Ελληνικές Διδακτορικές Διατριβές, πρακτικά της Ακαδημίας Αθηνών, τεκμήρια ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού ΠΑΝΔΕΚΤΗΣ κα.)

· 27 ελληνικές βάσεις δεδοµένων για την επιστήµη και την τεχνολογία



	Υπηρεσία Υποστήριξης χρηστών

	Το καταρτισμένο και πεπειραμένο προσωπικό, παρέχει πρόθυμα εξατομικευμένη βοήθεια στους χρηστές, να εντοπίσουν και να αξιοποιήσουν το διαθέσιμο υλικό και τις υπηρεσίες. Απαντά σε ερωτήσεις σχετικά με τη διαθεσιμότητα του υλικού (έντυπου και ηλεκτρονικού) και με τους κανονισμούς και τις διαδικασίες της βιβλιοθήκης. 



	Μεσολαβητικές Υπηρεσίες επιστημονικής πληροφόρησης

	
Βιβλιογραφικές αναφορές και Citation Index: εξειδικευμένο προσωπικό, πραγματοποιεί θεματικές αναζητήσεις επιστημονικών και τεχνολογικών πληροφοριών για λογαριασμό των χρηστών που απευθύνονται με σχετική αίτησή τους στην υπηρεσία. Όλα τα γνωστικά αντικείμενα και όλα τα είδη δημοσιευμάτων. 

Πλήρη κείμενα δημοσιευμάτων: εξειδικευμένο προσωπικό εξασφαλίζει, μετά από αίτηση, πλήρη κείμενα: άρθρων επιστημονικών περιοδικών, πρακτικών συνεδρίων, τεχνικών εκθέσεων, διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, διδακτορικών διατριβών, βιβλίων (διαδανεισμός), με την αξιοποίηση μεγάλου εύρους πηγών στην Ελλάδα, αλλά και σε όλο τον κόσμο.


	Υποχρεώσεις μελών

	· Παρακαλείστε να έχετε πάντα μαζί σας την κάρτα μέλους, όταν επισκέπτεστε τον χώρο της βιβλιοθήκης ή χρησιμοποιείτε τις υπηρεσίες της.

· Σε περίπτωση απώλειας της κάρτας σας, παρακαλούμε να το δηλώσετε στο προσωπικό της βιβλιοθήκης το συντομότερο δυνατό. Κατά την επόμενη επίσκεψή σας στη βιβλιοθήκη, παρακαλούμε να έχετε μαζί σας ένα αποδεικτικό στοιχείο της ταυτότητάς σας και θα σας αντικαταστήσουμε την κάρτα, με μια μικρή οικονομική επιβάρυνση € 1,00.

· Πολύτιμη είναι η συμμετοχή των μελών της βιβλιοθήκης στις έρευνες με ερωτηματολόγια, που πραγματοποιούνται από καιρό σε καιρό, από το προσωπικό της βιβλιοθήκης, για καταγραφή πληροφοριακών αναγκών, αξιολόγηση παρεχόμενων υπηρεσιών και εκτίμηση του βαθμού ικανοποίησης των χρηστών.

· Σαν μέλος της βιβλιοθήκης αποδέχεστε την ευθύνη για την συμμόρφωση με τους κανονισμούς περί πνευματικών δικαιωμάτων καθώς επίσης και με τους κανόνες της ορθής χρήσης του πληροφοριακού υλικού. Μη τήρηση των πολιτικών αυτών, ενδέχεται να οδηγήσει σε απώλεια των προνομίων χρήσης της παρούσας βιβλιοθήκης. 
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