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ΟΜΙΛΙΑ Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, κ. Γ. ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ

Με ιδιαίτερη χαρά, βρίσκομαι σήμερα εδώ, στην 1η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, σε μία σημαντικότατη εκδήλωση για τις ελληνικές επιχειρήσεις, αλλά και την επιχειρηματική ανάπτυξη στη χώρα μας, η οποία πραγματοποιείται, για πρώτη φορά. 
Ξεκινήσαμε τη διοργάνωση της 1ης Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, σε συνεργασία με τον Ελληνικό Οργανισμό Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων και Χειροτεχνίας – το γνωστό ΕΟΜΜΕΧ – το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, το Enterprise Europe Network-Hellas και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας, αναγνωρίζοντας ότι οι επιχειρήσεις και δη οι μικρομεσαίες αποτελούν το βασικό κύτταρο κάθε οικονομίας, θεμέλιο ανάπτυξης, σε κάθε χώρα. 
Σήμερα, βρισκόμαστε εδώ για να: 

· Δώσουμε στους Έλληνες επιχειρηματίες την ώθηση και υποστήριξη που χρειάζονται  
· Ενημερώσουμε για τα υποστηρικτικά εργαλεία στα οποία μπορούν να έχουν πρόσβαση οι υφιστάμενοι και οι υποψήφιοι επιχειρηματίες 
· Μοιραστούμε ιδέες, εμπειρίες και απόψεις
· Ενθαρρύνουμε τις ΜΜΕ στη χώρα μας, ώστε να διευρύνουν και να αναπτύξουν τη δραστηριότητά τους

· Εμπνεύσουμε τους νέους, ώστε να αναζητήσουν στην επιχειρηματικότητα προοπτικές επαγγελματικής ανάπτυξης 
Στο παρελθόν, η επιχειρηματικότητα είχε αυθαίρετα συνδεθεί με την κατάχρηση, την εκμετάλλευση, την αισχροκέρδεια. Σήμερα, δεν μπορούμε να μιλάμε για ανάπτυξη χωρίς υγιείς, κερδοφόρες, ανταγωνιστικές επιχειρήσεις. Η επιχειρηματικότητα αποτελεί τον κινητήριο μοχλό για την παραγωγή εθνικού πλούτου, θέσεων εργασίας και εισοδήματος για τους πολίτες και τις τοπικές κοινωνίες. 
Σήμερα, είμαστε εδώ για να δώσουμε ένα σημαντικό μήνυμα: Η Πολιτεία πιστεύει και εμπιστεύεται τους Έλληνες επιχειρηματίες. Βρίσκεται στο πλευρό τους για να στηρίξει τις προσπάθειες και τις φιλοδοξίες τους. Είναι ενεργός αρωγός στον αγώνα τους να παράγουν και να διαθέτουν ανταγωνιστικά και ποιοτικά προϊόντα, στην επιδίωξή τους να καινοτομήσουν και να πρωτοτυπήσουν, να αξιοποιήσουν τη δημιουργικότητά τους, να διεκδικήσουν, επί ίσοις όροις, τη θέση που τους αξίζει στην εγχώρια και διεθνή αγορά. 
Αντιλαμβανόμαστε, βέβαια, ότι μέγα ζητούμενο, στη χώρα μας, είναι ένα περιβάλλον, που σέβεται, καλλιεργεί και αναπτύσσει την επιχειρηματικότητα. Ένα θεσμικό και νομοθετικό πλαίσιο που ευνοεί την ανάληψη πρωτοβουλιών, τις επενδύσεις και την υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων. Ένα πλαίσιο που προσφέρει ευκαιρίες και κίνητρα, σύγχρονες υποδομές, σύγχρονα μέσα για ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες, αποτελεσματικούς μηχανισμούς απορρόφησης του επιχειρηματικού κινδύνου, πρόσβαση σε χρηματοδότηση.
Μόνο έτσι, θα μπορέσει η ελληνική οικονομία και οι ελληνικές επιχειρήσεις να ανταγωνιστούν με αξιώσεις σε μία μεγάλη αγορά – όπως αυτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης – σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον με πολλαπλές και συνεχείς προκλήσεις. 
Όπως αντιλαμβάνεστε, δεν αναφέρομαι στη χρηματοπιστωτική κρίση, που έχει ενσκήψει, στους τελευταίους μήνες. Αναφέρομαι σε μία συνολική αναδιάρθρωση του ελληνικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, σε μία νέα πραγματικότητα για τον Έλληνα επιχειρηματία, σε μία νέα εποχή για την ανάπτυξη στην Ελλάδα. Και σε αυτή την προσπάθεια, είμαστε όλοι υπόλογοι και όλοι υπεύθυνοι. Υπόλογοι για τις βέβαιες επιπτώσεις που θα υπάρξουν – εάν δεν ακολουθήσουμε μία σύγχρονη, ανταγωνιστική πορεία – υπεύθυνοι για να συμβάλλουμε με το δικό μας λιθαράκι σε αυτή τη νέα πορεία. 
Αποστολή μας στη Γ. Γραμματεία Βιομηχανίας είναι να ακούμε προσεκτικά τις ανάγκες της αγοράς, να αφουγκραζόμαστε τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες των επιχειρήσεων και να στεκόμαστε στο πλευρό των επιχειρηματιών. Με βραχυπρόθεσμο στόχο να στηρίξουμε τις ελληνικές επιχειρήσεις σε μία δύσκολη οικονομική συγκυρία και μακροπρόθεσμα να συμβάλλουμε στον εκσυγχρονισμό και τη στήριξη του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, σε συνδυασμό πάντα με τις υπόλοιπες πρωτοβουλίες και δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης.  
Με αυτό το σκεπτικό, προχωρήσαμε στο σχεδιασμό της στρατηγικής μας. Δημιουργήσαμε το «Επιχειρώ 2009», μία ομπρέλα προγραμμάτων και δράσεων με συνολικό προϋπολογισμό, που ανέρχεται σε 400 εκ. ευρώ. Με το «Επιχειρώ 2009» παρέχουμε πολύτιμα υποστηρικτικά εργαλεία και δημιουργούμε τις προϋποθέσεις, ώστε ο ελληνικός επιχειρηματικός κόσμος να αποκτήσει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. 
Σε συνδυασμό με τις υπόλοιπες δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης – την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, τη στελέχωση της Υπηρεσίας Εποπτείας της Αγοράς, την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας σε νέους και πολλά υποσχόμενους τομείς, όπως εκείνος της εξοικονόμησης ενέργειας και παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ, τη στήριξη στα clusters επιχειρήσεων, τη δημιουργία επιπλέον περιφερειακών πόλων καινοτομίας, τη δημιουργία του πράσινου νησιού στον Άϊ Στράτη, τη σταθεροποίηση και τη μείωση των τιμών σε αρκετούς κλάδους της αγοράς – αλλά και τα νέα προγράμματα – όπως το «Εξοικονομώ», τα «Κουπόνια Καινοτομίας», το πρόγραμμα JEREMIE, το πρόγραμμα απόσυρσης ενεργοβόρων οικιακών συσκευών κ.ά. – ενεργοποιούμε σχεδόν το 40% του ΕΠΑΝ ΙΙ, ως το φθινόπωρο. 
Προχωρούμε στους στόχους μας, αξιοποιώντας εθνικούς και κοινοτικούς πόρους, θέτουμε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα και τα ακολουθούμε, με συνέπεια. Δεσμεύουμε υπερδιπλάσιους πόρους από το ΕΣΠΑ, συγκριτικά με το Γ’ ΚΠΣ. Ήδη οι πόροι που έχουν διασφαλιστεί για το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» 2007-2013 (ΕΠΑΝ ΙΙ), ανέρχονται στα 3,2 δισ. ευρώ και μαζί με την ιδία συμμετοχή θα κινητοποιηθούν πόροι ύψους άνω των 6,3 δισ. ευρώ.
Κυρίες και Κύριοι, 

Δε θέλουμε να λέμε μεγάλα λόγια. Θέλουμε να εργαστούμε συντονισμένα και αποτελεσματικά μαζί με το μικρομεσαίο, μαζί με τον επιχειρηματία. Θέλουμε ταχεία ανάπτυξη, επενδύσεις, σύγχρονες υποδομές, νέες θέσεις εργασίας. Θέλουμε να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητές μας, να είμαστε έτοιμοι για την επόμενη μέρα, μετά τη λήξη της χρηματοπιστωτικής κρίσης. Το λέμε και το εννοούμε. Είμαστε δίπλα σας. 
Σας ευχαριστώ. 
