CORDIS – Eλληνικός Κόμβος Πληροφόρησης Ε&ΤΑ 

Η ελληνική παρουσία στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας 

Ο ελληνικός διαδικτυακός κόμβος της CORDIS για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη (Ε&ΤΑ) αποτελεί μία εξειδικευμένη υπηρεσία πληροφόρησης που δημιουργήθηκε με στόχο να συνεισφέρει στην ενίσχυση και την υποστήριξη της επικοινωνίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ελλάδας στους τομείς Ε&ΤΑ και Καινοτομίας. 

Ο κόμβος διατίθεται στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα και σας ενημερώνει σχετικά με τις βασικότερες δραστηριότητες Ε&ΤΑ και Καινοτομίας στην Ελλάδα, στο πλαίσιο της υλοποίησης των χρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση προγραμμάτων και ειδικότερα αυτών που αφορούν τα Προγράμματα Πλαίσια για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη (5ο ΠΠ και 4ο ΠΠ). Επιπλέον, παρέχει πληροφορίες σχετικά με τις θέσεις και τις δραστηριότητες της Ελλάδας όσον αφορά το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο (2002 –2006) και τον αναπτυσσόμενο Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας (EΧΕ).

Ο ελληνικός κόμβος της CORDIS, αποτέλεσμα συνεργασίας της CORDIS – της κοινοτικής υπηρεσίας πληροφόρησης σε θέματα Ε&ΤΑ – και του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης, ενημερώνεται τακτικά, προκειμένου να παρέχει μια ολοκληρωμένη εικόνα των διαφόρων δραστηριοτήτων και πρωτοβουλιών στον τομέα Ε&ΤΑ στην Ελλάδα και ειδικότερα εκείνων που υποστηρίζονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο κόμβος θα αποτελέσει τη βάση για τον αντίστοιχο κόμβο που θα λειτουργήσει κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης το α' εξάμηνο του 2003. 

Ο κόμβος έχει αναπτυχθεί έτσι ώστε να διασφαλίζει στην ευρωπαϊκή επιστημονική, ακαδημαϊκή και επιχειρηματική κοινότητα την εύκολη πρόσβαση σε συναφείς πληροφορίες και σε σημεία επαφής στην Ελλάδα, καθώς και σε αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και άλλων Κρατών Μελών της ΕΕ στους τομείς Ε&ΤΑ και Καινοτομίας. 

Οι επιμέρους κόμβοι της CORDIS για τα Κράτη Μέλη, καθιστούν δυνατή την ανάδειξη των εθνικών πολιτικών, του ερευνητικού κλίματος και της συμμετοχής σε προγράμματα, ευνοώντας έτσι την καλύτερη και στενότερη συνεργασία.

Η πρόσβαση στον ελληνικό διαδικτυακό κόμβο της CORDIS πραγματοποιείται απευθείας στη διεύθυνση:

http://www.cordis.lu/greece/

Οι βασικές ενότητες του ελληνικού κόμβου της CORDIS 

H Συνεχής Ενημέρωση στην Αιχμή των Εξελίξεων

Ο κόμβος παρέχει πρόσβαση σε χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με τον τομέα Ε&ΤΑ σε Ελλάδα και ΕΕ και περιλαμβάνει:

Νέα 

Νέα σχετικά με την υποστηριζόμενη από την ΕΕ έρευνα και τις αντίστοιχες εξελίξεις και δραστηριότητες στην Ελλάδα. Παρέχεται μια επισκόπηση των σημαντικότερων ειδήσεων για θέματα Ε&ΤΑ, όπως δραστηριότητες, εκδηλώσεις, πολιτικές πρωτοβουλίες και εξελίξεις, καθώς και συνεντεύξεις και φιλοξενούμενα άρθρα. Σε αυτήν την ενότητα παρουσιάζονται, επιπλέον, οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις στην Ελλάδα, καθώς και ειδικά θέματα, όπως θέματα στο προσκήνιο, μελέτες περιπτώσεων, παραδείγματα βέλτιστης πρακτικής, νέες τεχνολογίες, επιτυχημένες συνεργασίες και παρουσιάσεις ευρωπαϊκών ερευνητικών έργων.  

Έρευνα & Τεχνολογική Ανάπτυξη (Ε&ΤΑ) στην Ελλάδα

Επισκόπηση του εθνικού συστήματος Ε&ΤΑ και Καινοτομίας και πολιτικές που εφαρμόζονται στην Ελλάδα, με πληροφορίες που αφορούν τα εθνικά προγράμματα (υποστηριζόμενα από τα ευρωπαϊκά διαρθρωτικά ταμεία) και στατιστικούς δείκτες Επιστήμης & Tεχνολογίας. Παρουσιάζονται οι φορείς που αναπτύσσουν πολιτικές και δραστηριοποιούνται στον τομέα Ε&ΤΑ, καθώς και σημεία επαφής και δίκτυα στην Ελλάδα, περιλαμβανομένων των Εθνικών Σημείων Επαφής για το 5ο Πρόγραμμα Πλαίσιο και των Κέντρων Αναδιανομής Καινοτομίας.

Η Ελλάδα στην ευρωπαϊκή Ε&ΤΑ  

Πληροφορίες σχετικά με την ελληνική συμμετοχή σε χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ ερευνητικά προγράμματα, με επίκεντρο τα ειδικά προγράμματα Ε&ΤΑ του 4ου και το 5ου Προγράμματος Πλαισίου. Παρέχονται επίσης πληροφορίες για το 5ο ΠΠ και τις δυνατότητες συμμετοχής σε αυτό, τα Εθνικά Σημεία Επαφής και η πορεία της ελληνικής συμμετοχής. Επιπλέον, στην ενότητα αυτή παρουσιάζονται τα αξιοποιήσιμα αποτελέσματα της Ευρωπαϊκής Έρευνας, καθώς και περαιτέρω πληροφορίες και σύνδεσμοι σχετικά με άλλα ευρωπαϊκά προγράμματα Ε&ΤΑ. 

6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο και Ευρωπαϊκός Χώρος Έρευνας 

Η πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας (EΧΕ) ανοίγει νέους ορίζοντες για την επιστημονική και τεχνολογική δραστηριότητα και την κοινή ερευνητική πολιτική στην Ευρώπη. Ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία για την υλοποίηση του ΕΧΕ είναι το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο (2002-2006). Στο τμήμα αυτό παρέχονται πληροφορίες σχετικά με τις τρέχουσες εξελίξεις στην Ελλάδα, όπως προτάσεις και σχόλια σε εθνικό επίπεδο, επίσημα κείμενα και ομιλίες. 

Σύνδεσμοι

Χρήσιμες πηγές πληροφόρησης στο Διαδίκτυο για τους τομείς Ε&ΤΑ και Καινοτομίας σε Ελλάδα και Ευρώπη. Δικτυακοί κόμβοι που αφορούν τον ελληνικό δημόσιο τομέα, τα ακαδημαϊκά ιδρύματα και δραστηριότητες σε τοπικό επίπεδο. Επιπλέον, υπάρχουν επιλεγμένοι σύνδεσμοι στους τομείς των Επιχειρήσεων, της Οικονομίας και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. 

Oι κόμβοι Ε&ΤΑ της CORDIS για τα Κράτη Μέλη:

Το επόμενο στάδιο στη διαφάνεια και την ενημέρωση

Οι κόμβοι Ε&ΤΑ της CORDIS για τα Κράτη Μέλη αποτελούν επέκταση της Υπηρεσίας που αναπτύσσει, από το 1996, η εκάστοτε Προεδρία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με σκοπό την ενημέρωση σχετικά με σημαντικές εξελίξεις κατά τη διάρκεια της θητείας της. Οι κόμβοι της CORDIS για τα Κράτη Μέλη στοχεύουν στην αδιάλειπτη πρόσβαση σε βασικές πληροφορίες και συγκεκριμένα:

· Στην παροχή ενός σταθερού κοινού σημείου εισόδου στις πληροφορίες του τομέα Ε&ΤΑ μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κρατών Μελών

· Στην υποστήριξη της επικοινωνίας ενός Κράτους Μέλους με τα υπόλοιπα, στους τομείς Ε&ΤΑ και Καινοτομίας, με στόχο την ανάπτυξη διακρατικών συνεργασιών και την ανταλλαγή πληροφοριών

· Στην ενημέρωση σχετικά με τις δυνατότητες συμμετοχής των Κρατών Μελών σε προγράμματα Ε&ΤΑ

· Στην εύκολη πρόσβαση σε πηγές πληροφόρησης των Κρατών Μελών στους τομείς Ε&ΤΑ και Καινοτομίας, που αφορούν πολιτικές πρωτοβουλίες, μηχανισμούς υποστήριξης, καθώς και στην υποστήριξη της πρόσβασης όσων συμμετέχουν σε προγράμματα, σε βασικές πληροφορίες στα Κράτη Μέλη

· Στην άμεση πρόσβαση σε χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ έργα στα οποία συμμετέχει το κάθε Κράτος Μέλος

H πρόσβαση στους επιμέρους δικτυακούς κόμβους της CORDIS στα Κράτη Μέλη είναι δυνατή στη διεύθυνση:

http://www.cordis.lu/member-states

CORDIS

Ο Συντομότερος Δρόμος για την Καινοτομία

Η CORDIS, η Κοινοτική Υπηρεσία Πληροφόρησης σε θέματα Ε&ΤΑ, παρέχει πρόσβαση σε πληροφορίες σχετικά με τις δραστηριότητες και προγράμματα στον τομέα της Έρευνας και της Καινοτομίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ολοκληρωμένη κάλυψη της κοινοτικής Ε&ΤΑ που παρέχεται από την CORDIS εξασφαλίζει:

· Την ενημέρωση σχετικά με τα τρέχοντα ερευνητικά αποτελέσματα και τους στρατηγικούς προσανατολισμούς

· Την ανεύρεση πόρων χρηματοδότησης για έργα Ε&ΤΑ

· Την εξεύρεση συνεργασιών στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων Ε&ΤΑ και την ανταλλαγή εμπειριών

· Τη δημιουργία διεθνικών κοινοπραξιών για την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας

· Τον εντοπισμό, την προώθηση και τη μεταφορά καινοτόμων τεχνολογιών και πολλά άλλα

Η CORDIS επιτυγχάνει τους παραπάνω στόχους, παρέχοντας πληροφόρηση μέσω μιας μεγάλης συλλογής βάσεων δεδομένων, μιας ενημερωμένης ηλεκτρονικής βιβλιοθήκης, και μιας σειράς χρήσιμων ηλεκτρονικών εκδόσεων και υπηρεσιών πληροφόρησης, σχετικά με την Ε&ΤΑ στην ΕΕ, καθώς και με τα ειδικά προγράμματα Ε&ΤΑ - όλα εύκολα προσβάσιμα μέσω του κεντρικού δικτυακού κόμβου της CORDIS στη διεύθυνση: 

http://www.cordis.lu/

Η CORDIS εκδίδει, επίσης, τη δωρεάν δεκαπενθήμερη έντυπη έκδοση CORDIS focus, η οποία αναφέρεται σε επίκαιρα θέματα σχετικά με την Ε&ΤΑ στην ΕΕ και αντλεί πληροφορίες από την ηλεκτρονική Υπηρεσία Ειδήσεων της CORDIS. Η έκδοση διατίθεται στην αγγλική, τη γαλλική, τη γερμανική, την ιταλική και την ισπανική γλώσσα.

H CORDIS είναι υπηρεσία του Προγράμματος "Προώθηση της Καινοτομίας και ενθάρρυνση της συμμετοχής των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων" της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και αποτελεί μέρος του 5ου Προγράμματος Πλαισίου (1998-2002) για Ε&ΤΑ.

Στοιχεία επικοινωνίας για τον ελληνικό κόμβο της CORDIS:

Μαργαρίτης Προέδρου 

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (EKT)

Tηλ: 010 7273966

Fax: 010 7246824

E-mail: cordis@ekt.gr 
http://www.cordis.lu/greece
ή
CORDIS 

E-mail: greece@cordis.lu

Στοιχεία επικοινωνίας σχετικά με τη χρήση της CORDIS:

CORDIS Help Desk 

Tηλ.: +352-441012-2240, Fax: +352-441012-2248

E-mail: helpdesk@cordis.lu

