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    Αθήνα, 10-12-2002
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Παρουσίαση του 6ου Προγράμματος Πλαισίου στην Ελλάδα

Εκδηλώσεις του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη
Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ), στο πλαίσιο της λειτουργίας του ως Εθνικό Σημείο Επαφής για το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο, διοργανώνει σειρά εκδηλώσεων στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, από 18 μέχρι 20 Δεκεμβρίου, για την παρουσίαση του 6ου Προγράμματος Πλαισίου για την έρευνα & τεχνολογική ανάπτυξη (2002-2006). Στόχος των εκδηλώσεων είναι η έγκαιρη πληροφόρηση των ελληνικών φορέων (ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια, επιχειρήσεις, φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα) για τις πρώτες προκηρύξεις του 6ου ΠΠ, βασικού μέσου χρηματοδότησης της ευρωπαϊκής έρευνας. 

Oι δύο πρώτες εκδηλώσεις διοργανώνονται στην Αθήνα (αμφιθέατρο Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, Βασ. Κωνσταντίνου 48) στις 18 και 19 Δεκεμβρίου 2002, από το ΕΚΤ σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ). Θα επικεντρωθούν δε στις ακόλουθες θεματικές προτεραιότητες και οριζόντια προγράμματα του 6ου ΠΠ:

· "Βιολογικές επιστήμες, γονιδιωματική και βιοτεχνολογία στην υπηρεσία της υγείας"  (18/12/2002, 14.00 – 18.00)  

· "Τεχνολογίες της Κοινωνίας της Πληροφορίας", "Ερευνητικές υποδομές", "Έρευνα με αντικείμενο τη διερεύνηση νέων και καινοφανών επιστημονικών και τεχνολογικών προβλημάτων και προοπτικών"  (19/12/2002, 08.30 – 16.30) 

Η εκδήλωση της Θεσσαλονίκης διοργανώνεται στις 20 Δεκεμβρίου 2002 (αμφιθέατρο Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλονίκης, 6ο χλμ. οδού Χαριλάου – Θέρμης, 08.30 – 14.00) από το ΕΚΤ και το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με τη ΓΓΕΤ, και θα επικεντρωθεί στις ακόλουθες θεματικές προτεραιότητες και οριζόντια προγράμματα του 6ου ΠΠ: 

· "Τεχνολογίες της Κοινωνίας της Πληροφορίας", "Ερευνητικές υποδομές", "Έρευνα με αντικείμενο τη διερεύνηση νέων και καινοφανών επιστημονικών και τεχνολογικών προβλημάτων και προοπτικών" 
Στο πλαίσιο των παραπάνω εκδηλώσεων, στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Γενικές Διευθύνσεις "Έρευνα" και "Κοινωνία της Πληροφορίας") και εκπρόσωποι ελληνικών πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων θα παρουσιάσουν τους στόχους και τις προτεραιότητες του 6ου ΠΠ, τα νέα μέσα υλοποίησης (Ολοκληρωμένα Έργα και Δίκτυα Αριστείας) και τις πρώτες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων οι οποίες αναμένεται να ανακοινωθούν στις 17 Δεκεμβρίου 2002. 

Σημειώνεται ότι το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο αποτελεί το κύριο μέσο χρηματοδότησης της έρευνας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την περίοδο 2002 - 2006 με προϋπολογισμό 17,5 δισ. ευρώ. Αποτελεί το πρώτο μεγάλο κοινοτικό πρόγραμμα που κάνει πραγματικότητα τη διεύρυνση της ΕΕ, με όλες τις υποψήφιες χώρες να συμμετέχουν σε ισότιμη βάση με τα κράτη μέλη της ΕΕ.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων και το δελτίο συμμετοχής διατίθενται από τον διαδικτυακό κόμβο του ΕΚΤ: http://www.ekt.gr.
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