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Αθήνα, 11-02-2003
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πανευρωπαϊκή εκδήλωση μεταφοράς τεχνολογίας στη CeBIT 2003

To ΕΚΤ συνδιοργανωτής του IRC Future Match 2003
Ελληνικές επιχειρήσεις και ινστιτούτα πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών θα έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις δραστηριότητές τους και να πραγματοποιήσουν επιχειρηματικές επαφές στην τριήμερη εκδήλωση μεταφοράς τεχνολογίας IRC Future Match 2003, που θα πραγματοποιηθεί στις 16-18 Μαρτίου 2003, στο Ανόβερο Γερμανίας, στο πλαίσιο της διεθνούς έκθεσης CeBIT 2003. 

Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, ως συντονιστής του Ελληνικού Κέντρου Αναδιανομής Καινοτομίας, και αντίστοιχα κέντρα από τη Γερμανία, τη Γαλλία, τη Δανία και την Ιταλία, ενώ θα συμμετέχουν είκοσι ακόμα κέντρα από όλη την Ευρώπη. 

Το ενδιαφέρον για την εκδήλωση IRC Future Match 2003 αναμένεται ιδιαίτερα έντονο. Αξίζει να σημειωθεί πως στην αντίστοιχη εκδήλωση του 2002, συμμετείχαν 183 εταιρείες/ινστιτούτα από 14 ευρωπαϊκές χώρες, παρουσιάστηκαν 230 τεχνολογικές προσφορές ή αναζητήσεις και πραγματοποιήθηκαν 340 επιχειρηματικές συναντήσεις.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, επιχειρήσεις και ερευνητικά ινστιτούτα πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών από όλη την Ευρώπη θα έχουν τη δυνατότητα να συναντηθούν με δυνητικούς συνεργάτες, να ανταλλάξουν απόψεις σχετικά με τεχνικά προβλήματα, καινοτόμες λύσεις και νέες δυνατότητες προώθησης των τεχνολογιών τους, να ενημερωθούν για τις νέες τάσεις και εξελίξεις του χώρου, καθώς και να αναπτύξουν συνεργασίες σε ερευνητικά προγράμματα όπως το IST, το EUREKA, κ.λπ.

Η εκδήλωση εντάσσεται στο επίσημο πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων της CeBIT 2003, της μεγαλύτερης έκθεσης πληροφορικής και επικοινωνιών στον κόσμο. Σημειώνεται ότι στη CeBIT 2003, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 12 έως 19 Μαρτίου 2003, αναμένεται να συμμετέχουν περισσότερες από 7.100 επιχειρήσεις νέας τεχνολογίας, από τουλάχιστον 60 χώρες.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στο IRC Future Match 2003, στην ιστοσελίδα http://www.futureparc.cebit.de/en/futurematch/registration.m, μέχρι τις 17 Φεβρουαρίου 2003 (επιλέγοντας το "IRC Hellenic" στo πεδίο "Select your IRC"). Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για την πραγματοποίηση συναντήσεων είναι η 3η Μαρτίου 2003. 

Σημειώνεται πως η συμμετοχή των επιχειρήσεων και των ερευνητικών ινστιτούτων στην εκδήλωση είναι δωρεάν, καθώς η εκδήλωση χρηματοδοτείται από το δίκτυο IRC της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Όσοι δεν συμμετέχουν στη CeBIT ως εκθέτες, θα επιβαρυνθούν με το εισιτήριο της έκθεσης.     

Πληροφορίες:

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 

Δρ Γεώργιος Αποστολόπουλος 

Τηλ.: 210 7273920, fax: 210 7246824

e-mail: gapo@ekt.gr
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