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         Αθήνα, 3-3-2000

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συμμετοχή του ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Innovation

στη CEBIT 2000

Tο ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Innovation - ελληνικός κόμβος του Ευρωπαϊκού Δικτύου των Κέντρων Αναδιανομής Kαινοτομίας, που στοχεύει στην προώθηση νέων τεχνολογιών από και προς την Ελλάδα και τα άλλα κράτη μέλη της ΕΕ - συμμετείχε στην Διεθνή Εκθεση Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών CEBIT 2000, φιλοξενούμενο σε εκθετήριο του αντίστοιχου Γερμανικού Κέντρου Rhineland-Palatinate στο Halle 16. Στην έκθεση, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Εκθεσιακό Κέντρο (415.000 τετραγωνικά μέτρα) στο Αννόβερο Γερμανίας από τις 24 Φεβρουαρίου έως την 1η Μαρτίου 2000, συμμετείχαν 7.800 εκθέτες οι οποίοι παρουσίασαν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους σε περισσότερους από 750.000 επισκέπτες.   

Στο πλαίσιο της έκθεσης, την Πέμπτη 24 Φεβρουαρίου 2000, διεξήχθη στον χώρο του  παραπάνω εκθετηρίου, ειδικό Forum όπου εκπρόσωποι Ευρωπαϊκών Κέντρων Αναδιανομής Kαινοτομίας παρουσίασαν τις δραστηριότητές τους όσον αφορά τη μεταφορά τεχνολογίας σε θέματα πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών. Στο Forum συμμετείχαν Κέντρα Αναδιανομής Καινοτομίας από Eλλάδα, Γερμανία, Γαλλία, Σουηδία και Ολλανδία. 

Kατά τη διάρκεια της παρουσίασης των δραστηριοτήτων τού ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Innovation, επισημάνθηκε η επιτυχημένη πορεία του κλάδου των εταιρειών πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα, καθώς και οι δυνατότητες επιχειρηματικής συνεργασίας με γερμανικές και άλλες ευρωπαϊκές εταιρείες, ιδιαίτερα ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. 
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