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       Αθήνα, 29-04-2004
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για συμμετοχή

 σε ερευνητικά έργα επιστημών υγείας και βιοτεχνολογίας

Το ΕΚΤ συμμετέχει στο νέο ευρωπαϊκό έργο "SMEs go LifeSciences" 
Η ενίσχυση της συμμετοχής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε ερευνητικά έργα στους τομείς της υγείας και της βιοτεχνολογίας είναι το αντικείμενο του νέου ευρωπαϊκού έργου "SMEs go LifeSciences" στο οποίο συμμετέχει το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ). 
Στόχος του έργου είναι η ενθάρρυνση της συνεργασίας επιχειρήσεων και ερευνητικών οργανισμών στον τομέα των επιστημών υγείας για την επιτυχημένη υποβολή προτάσεων στο 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την έρευνα (6ο ΠΠ). Το έργο, διάρκειας τριών ετών, συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (πρόγραμμα "Έρευνα και Καινοτομία" του 6ου ΠΠ) και υλοποιείται από κοινοπραξία 28 φορέων από 26 χώρες, με συντονιστή το αυστριακό κέντρο BIT. 

Οι βασικές δράσεις του "SMEs go LifeSciences" αφορούν: α) την ενημέρωση και εκπαίδευση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) σχετικά με τους τρόπους συμμετοχής στο 6ο ΠΠ, και β) την υποστήριξη σχετικών συνεργασιών και τη διαμόρφωση κοινοπραξιών για την υποβολή προτάσεων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στα νέα μέσα υλοποίησης (Ολοκληρωμένα Έργα, Δίκτυα Αριστείας). 

Κατά τη διάρκεια του έργου προβλέπονται επαφές με 2.500 επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο χώρο της υγείας και της βιοτεχνολογίας σε όλη την Ευρώπη. Επιπλέον, αναμένεται να πραγματοποιηθούν 160 εκδηλώσεις σε εθνικό επίπεδο και 6 διεθνείς εκδηλώσεις για την ενημέρωση και κατάρτιση των ενδιαφερόμενων φορέων (μικρομεσαίες επιχειρήσεις, πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα) σχετικά με τη συγγραφή και υποβολή προτάσεων, τη διαχείριση έργων, τα δικαιώματα πνευματικής και βιομηχανικής ιδιοκτησίας, κ.λπ. Προβλέπεται επίσης η διοργάνωση επιχειρηματικών συναντήσεων και η ανάπτυξη βάσης δεδομένων με τα προφίλ των ΜΜΕ για τη δικτύωση και συνεργασία των επιχειρήσεων με ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια.  

Με τις παραπάνω δράσεις το έργο "SMEs go LifeSciences" θα παρέχει την κύρια ευρωπαϊκή πλατφόρμα στην οποία οι ΜΜΕ θα έχουν την ευκαιρία να προβάλλουν τις δραστηριότητες και την τεχνογνωσία τους, ενώ παράλληλα οι ερευνητικοί φορείς θα μπορούν να εντοπίζουν ΜΜΕ που πληρούν τις προϋποθέσεις για συμμετοχή σε ερευνητικά έργα. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη δικτύωση και συνεργασία με θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων, "biovalleys" και βιοτεχνολογικά επιχειρηματικά δίκτυα. 

Το "SMEs go LifeSciences" αποτελεί τη συνέχεια του ιδιαίτερα επιτυχημένου έργου "Partners for Life", το οποίο συνέβαλε στην πραγματοποίηση 90.000 επαφών με ΜΜΕ και την υποβολή 435 προτάσεων στο 5ο Πρόγραμμα Πλαίσιο. 

Σημειώνεται ότι το ΕΚΤ, ως Εθνικό Σημείο Επαφής για τη θεματική προτεραιότητα "Βιολογικές επιστήμες, γονιδιωματική και βιοτεχνολογία στην υπηρεσία της υγείας" (LifeSciHealth) του 6ου ΠΠ, παρέχει υπηρεσίες πληροφόρησης και υποστήριξης στους ενδιαφερόμενους φορείς (πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, επιχειρήσεις, δημόσιος τομέας, κ.ά.) με στόχο την επιτυχημένη συμμετοχή τους.

Πληροφορίες  

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης

Δρ Νικόλαος Βλαχάκης, κα Αργυρώ Καραχάλιου

Βασ. Κωνσταντίνου 48, 11635 Αθήνα

Tηλ: 210 7273920, 7273921

e-mail: vlahakis@ekt.gr, akarah@ekt.gr 

http://www.ekt.gr/ncpfp6/lifescihealth

http://www.smesgolifesciences.org 
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