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             Αθήνα, 11/12/2008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διεθνές Συνέδριο για την Ανοικτή Πρόσβαση στη γνώση 

και το μέλλον της επιστημονικής επικοινωνίας
Ηλεκτρονικά Αποθετήρια & Επιστημονικά Περιοδικά σε Συνέδριο 
του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης στην Αθήνα (15-16 Δεκεμβρίου 2008)
Διεθνές Συνέδριο με θέμα "Υποδομές Ανοικτής Πρόσβασης: το Μέλλον της Επιστημονικής Επικοινωνίας" διοργανώνεται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) στις 15-16 Δεκεμβρίου 2008 στην Αθήνα (Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, Βασ. Κωνσταντίνου 48). Στο Συνέδριο (www.openaccess.gr/conference2008) θα παρουσιαστούν οι νέες μορφές οργάνωσης και διάθεσης της γνώσης στο Διαδίκτυο, που επιτρέπουν την ταχύτατη έκδοση και διακίνηση των επιστημονικών δημοσιεύσεων, την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων, την αποτελεσματικότερη επικοινωνία των επιστημόνων και κατ' επέκταση την ικανοποίηση της ανάγκης της κοινωνίας για γνώση. 

Ομιλητές του Συνεδρίου θα είναι πανεπιστημιακοί, ερευνητές, εκδότες από την Ευρώπη και την Αμερική και εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι οποίοι θα παρουσιάσουν απόψεις, εμπειρίες και προβληματισμούς για τις Υποδομές Ανοικτής Πρόσβασης (Ηλεκτρονικά Αποθετήρια και Επιστημονικά Περιοδικά) και τις νέες προοπτικές που αναδύονται για την επιστημονική επικοινωνία και τη διάδοση της γνώσης. 

Mεταξύ των ομιλητών περιλαμβάνονται οι: Βασίλειος Ασημακόπουλος (Ειδικός Γραμματέας Ψηφιακού Σχεδιασμού), Κυριακός Μπαξεβανίδης (Αναπληρωτής Προϊστάμενος του Τομέα "GEANT & e-Infrastructure", Γενική Διεύθυνση Κοινωνίας της Πληροφορίας και Μέσων Επικοινωνίας, Ευρωπαϊκή Επιτροπή), Jean-Claude Guedon (Καθηγητής, Department of Comparative Literature, University of Montreal), Keith G. Jeffery (Καθηγητής, Πρόεδρος euroCRIS - Current Research Information Systems και ERCIM - European Research Consortium for Informatics and Mathematics), David Prosser (Διευθυντής SPARC Europe -  Scholarly Publishing and Academic Resources Coalition), Michael W. Carroll (Επισκέπτης Καθηγητής Νομικής, American University, Washington College of Law). 

Το Συνέδριο περιλαμβάνει τις ακόλουθες Θεματικές Ενότητες: Πολιτικές για την Ανοικτή Πρόσβαση, Υποδομές, Πνευματικά Δικαιώματα, Επιχειρησιακά Μοντέλα & Επιτυχημένα Παραδείγματα, Τεχνολογίες Υποστήριξης Συστημάτων και Υποδομών. Το Συνέδριο απευθύνεται στην ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα, σε επιχειρήσεις, φορείς της Δημόσιας Διοίκησης, βιβλιοθήκες αλλά και στο ευρύ κοινό. Η συμμετοχή είναι χωρίς κόστος, κατόπιν ηλεκτρονικής εγγραφής. 
Στο πλαίσιο του Συνεδρίου διοργανώνεται συνέντευξη Τύπου - τη Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου στις 12.15 (μικρό αμφιθέατρο ΕΙΕ) - στην οποία θα παρουσιαστούν οι υποδομές ανοικτής πρόσβασης που αναπτύσσει το ΕΚΤ, με χρήση ανοικτού λογισμικού σε συνεργασία με ερευνητικούς και επιστημονικούς φορείς. Στόχος των υποδομών είναι η διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος ελεύθερης διάθεσης ψηφιακού περιεχομένου επιστήμης και πολιτισμού: το Αποθετήριο Ήλιος του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, Αποθετήρια στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες και τις Επιστήμες Υγείας, το Εθνικό Αρχείο Διδακτορικών Διατριβών, καθώς και διεθνή Επιστημονικά Περιοδικά Ανοικτής Πρόσβασης. 
Στη συνέντευξη Τύπου θα παρουσιαστεί επίσης ο νέος δικτυακός τόπος www.openaccess.gr, μια ενιαία πύλη με όλες τις πληροφορίες για την Ανοικτή Πρόσβαση και τις εθνικές και διεθνείς πολιτικές, χρήσιμες διευθύνσεις σε ψηφιακές βιβλιοθήκες, αποθετήρια και επιστημονικά περιοδικά, καθώς και νέα και εκδηλώσεις στην Ελλάδα και τον κόσμο. 
Οι υποδομές ανοικτής πρόσβασης υλοποιούνται από το ΕΚΤ στο πλαίσιο του έργου "Εθνικό Πληροφοριακό Σύστημα Έρευνας και Τεχνολογίας – Γ' Φάση Αποθετήρια και Επιστημονικά Ηλεκτρονικά Περιοδικά Ανοικτής Πρόσβασης" το οποίο συγχρηματοδοτείται κατά 80% από την Ευρωπαϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 20% από το Ελληνικό Δημόσιο (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Κοινωνία της Πληροφορίας", Γ' ΚΠΣ  2000-2006). 
Πληροφορίες-Εγγραφές στο Συνέδριο 
www.openaccess.gr/conference2008

Επικοινωνία για δημοσιογράφους

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 

Μαργαρίτης Προέδρου, τηλ.: 210 7273966, e-mail: mproed@ekt.gr 
Πληροφορίες για συντάκτες 

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης: πρόσβαση στη γνώση

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) είναι ο εθνικός οργανισμός για την τεκμηρίωση, την πληροφόρηση και την υποστήριξη σε θέματα επιστήμης, έρευνας και τεχνολογίας. Οι υπηρεσίες του απευθύνονται στο σύνολο της επιστημονικής και επιχειρηματικής κοινότητας της χώρας, σε πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, επιχειρήσεις και οργανισμούς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Εντάσσεται στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) και λειτουργεί υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας. 

Με καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό και άρτιες τεχνολογικές υποδομές, το ΕΚΤ εστιάζει τις δραστηριότητές του στη διαχείριση και οργάνωση ψηφιακού περιεχομένου Επιστήμης και Τεχνολογίας, το οποίο διαθέτει μέσω της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης του. Παράλληλα, παρέχει πληροφόρηση για θέματα έρευνας και καινοτομίας, και υποστηρίζει τη συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα και την αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Τι είναι Ανοικτή Πρόσβαση;
Η Ανοικτή Πρόσβαση αποτελεί μια πρωτοβουλία της ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας για την ελεύθερη, άμεση και διαρκή διαδικτυακή πρόσβαση σε ψηφιακό επιστημονικό περιεχόμενο, με στόχο τη διευκόλυνση της ανταλλαγής επιστημονικών πληροφοριών, την ενίσχυση της έρευνας και την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. 
Καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη των υποδομών ανοικτής πρόσβασης έχει η ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα η οποία έχει τη δυνατότητα να εμπλουτίζει το περιεχόμενο των αποθετηρίων, με τη διαδικασία της αυτό-αρχειοθέτησης, καθώς και να υποβάλλει άρθρα στα περιοδικά ανοικτής πρόσβασης.  

Ποιες είναι οι Yποδομές Ανοικτής Πρόσβασης;
Α. Ηλεκτρονικά Αποθετήρια 
Τα Ηλεκτρονικά Αποθετήρια είναι υποδομές οργανωμένου ψηφιακού περιεχομένου που παρέχουν ελεύθερη και χωρίς περιορισμό πρόσβαση σε επιστημονικό και ερευνητικό υλικό (άρθρα, βιβλία, μονογραφίες, διδακτορικές διατριβές, συνέδρια, εκπαιδευτικό υλικό, αρχεία ήχου και εικόνας κ.ά.). Στα Ιδρυματικά Αποθετήρια συγκεντρώνεται υλικό που αφορά έναν ακαδημαϊκό ή ερευνητικό οργανισμό, ενώ στα Θεματικά Αποθετήρια το υλικό που συγκεντρώνεται αφορά κάποιον επιστημονικό κλάδο. 
Β. Ηλεκτρονικά Επιστημονικά Περιοδικά
Πρόκειται για επιστημονικά περιοδικά, ελεύθερα προσβάσιμα στο Διαδίκτυο, που δημοσιεύουν άρθρα, ακολουθώντας διαδικασίες αξιολόγησης από κριτές, με τους συγγραφείς να διατηρούν τα πνευματικά δικαιώματά τους. Τα περιοδικά αυτά εκδίδονται είτε από τους παραδοσιακούς εκδοτικούς οργανισμούς, είτε από τους αποκλειστικούς εκδότες Ανοικτής Πρόσβασης, είτε από νέες μορφές εκδοτικών σχημάτων. 
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