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Αθήνα, 13-10-2000
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
To Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας 

στην Infralympics-Athens 2000/BIDEX 2000

Προωθώντας νέες τεχνολογίες στους τομείς: 

Πληροφορική, Τηλεπικοινωνίες, Αυτοματισμοί, Κατασκευές, Υλικά

για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 και τα Βαλκάνια

Το Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας, συμμετέχει στη διεθνή έκθεση και συνέδριο "Infralympics-Athens 2000/BIDEX 2000", η οποία θα πραγματοποιηθεί 2-5 Νοεμβρίου 2000 στο νέο Εκθεσιακό Κέντρο της HELEXPO, στο Μαρούσι. Διοργανώνει, παράλληλα, στις 3/11/2000, Ημερίδα Μεταφοράς Τεχνολογίας που έχει ως σκοπό τη σύναψη επιχειρηματικών συνεργασιών σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

Αντικείμενο της εκδήλωσης "Infralympics-Athens 2000" είναι η ανάπτυξη της υποδομής, του εξοπλισμού και των υπηρεσιών για τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Η εκδήλωση ενσωματώνει και την πρώτη ετήσια, διεθνή έκθεση και συνέδριο για τη βιομηχανική και εμπορική ανάπτυξη στα Βαλκάνια-BIDEX 2000. 

Το Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας (κοινοπραξία στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος “Innovation”, με συντονιστή το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, εταίρους τις κλαδικές εταιρείες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης, τον ΕΟΜΜΕΧ, το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλονίκης, και συνεργαζόμενους τα Πανεπιστήμια Θράκης και Κρήτης) συμμετέχει στην Infralympics-Athens 2000/BIDEX 2000 με εκθετήριο (J21), στο οποίο θα φιλοξενηθούν μέλη του ευρωπαϊκού δικτύου των Κέντρων Αναδιανομής Καινοτομίας, τα οποία θα συνοδεύουν ή θα εκπροσωπούν εταιρείες από όλη την Ευρώπη.

Θεωρώντας ότι η Infralympics-Athens 2000/BIDEX 2000, αποτελεί μια σημαντική εκδήλωση για τις ελληνικές εταιρείες οι οποίες θέλουν να συνάψουν συνεργασίες στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων, αλλά και να δραστηριοποιηθούν στο χώρο των Βαλκανίων, το Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας τις υποστηρίζει, διοργανώνοντας Ημερίδα Μεταφοράς Τεχνολογίας στους τομείς: Πληροφορική, Τηλεπικοινωνίες, Αυτοματισμοί, Κατασκευές, Υλικά. 

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου 2000 (09.00-18.00, Εκθεσιακό Κέντρο HELEXPO, Μαρούσι, Αίθουσα Συνεδριάσεων Ελληνικού Κέντρου Αναδιανομής Καινοτομίας, 1ος Όροφος) και απευθύνεται σε ελληνικές και ευρωπαϊκές εταιρείες και ερευνητικούς φορείς που επιθυμούν να παρουσιάσουν καινοτόμα προϊόντα/υπηρεσίες στους ανωτέρω τομείς, με απώτερο στόχο τη σύναψη συνεργασιών. Όσες εταιρείες ή ερευνητικές ομάδες ενδιαφέρονται να παρουσιάσουν στην Ημερίδα Μεταφοράς Τεχνολογίας, τα προϊόντα/τεχνολογίες/υπηρεσίες που έχουν αναπτύξει ή αναζητούν καινοτόμες τεχνολογίες, μπορούν να υποβάλουν στο Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας τις τεχνολογικές προσφορές/αναζητήσεις τους, μέχρι την Παρασκευή 27 Οκτωβρίου 2000.

Το πρόγραμμα της Ημερίδας, καθώς και οι τεχνολογίες που θα προωθηθούν κατά τη διάρκειά της, παρέχονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

http://hirc.ekt.gr/events/infra/event_infra_bidex.htm.
Πληροφορίες: Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας 

κ. Γιώργος Αποστολόπουλος, τηλ.: 7273920, fax: 7246824, e-mail: gapo@ekt.gr 

κα. Ελισάβετ Λαγού, τηλ: 7273918, fax: 7246824, e-mail: elagou@ekt.gr 
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