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Αθήνα, 22-03-2001
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
To Eλληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας στη CEBIT 2001
Συμμετέχει σε Διεθνή Εκδήλωση Μεταφοράς Τεχνολογίας 

συνοδεύοντας ελληνικές εταιρείες πληροφορικής και επικοινωνιών

Με μεγάλη συμμετοχή εταιρειών και ερευνητικών φορέων από όλη την Ευρώπη πραγματοποιείται από 25 μέχρι 27 Μαρτίου 2001, Διεθνής Εκδήλωση Μεταφοράς Τεχνολογίας η οποία διοργανώνεται από το ευρωπαϊκό δίκτυο των Κέντρων Αναδιανομής Καινοτομίας. Η Εκδήλωση πραγματοποιείται στο πλαίσιο της CEBIT 2001, της μεγαλύτερης Διεθνούς Εκθεσης Πληροφορικής, Τηλεπικοινωνιών και Αυτοματισμού Γραφείων (Αννόβερο Γερμανίας, 22-28 Μαρτίου 2001). 

Στην Εκδήλωση θα συμμετέχουν 11 Κέντρα Αναδιανομής Καινοτομίας από όλη την Ευρώπη (Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ελλάδα, Ελβετία, Εσθονία, Ιρλανδία, Λιθουανία, Σουηδία, Φινλανδία) τα οποία θα συνοδεύουν περισσότερες από 130 εταιρείες πληροφορικής και επικοινωνιών Από ελληνικής πλευράς συμμετέχει το Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας, το οποίο θα συνοδεύει/εκπροσωπεί 17 ελληνικές εταιρείες και ερευνητικά κέντρα: Algosystems, Alpha Tec, BSI, Datalex, ΕΚΕΤΑ/Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεματικής, EMΠ/Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Συστημάτων Επικοινωνιών και Υπολογιστών, Expertnet, Ηitech, Hypertech, Inte*learn, Ινστιτούτο Επεξεργασίας Λόγου, Knowledge, Marac Electronics, Neurosoft, Ομιλος Πουλιάδη, Profile Systems and Software, Sena. 

Οι ελληνικοί φορείς θα παρουσιάσουν καινοτόμες τεχνολογίες, πολλές από τις οποίες παρουσιάζουν ξεχωριστό ενδιαφέρον (συστήματα επεξεργασίας τρισδιάστατων εικόνων, λογισμικά διαχείρισης περιεχομένου, συστήματα ασφαλείας, εφαρμογές γλωσσικής τεχνολογίας, έξυπνα συστήματα ελέγχου επιβατών & οχημάτων σε μέσα μεταφοράς, εφαρμογές πολυμέσων, e-learning και γλωσσικής τεχνολογίας, εργαλεία εξόρυξης δεδομένων κ.ά.).   

Επισημαίνεται ότι κατά τη διάρκεια της Εκδήλωσης έχουν ήδη προγραμματιστεί περισσότερες από 80 επιχειρηματικές συναντήσεις των ελληνικών εταιρειών με άλλες ευρωπαϊκές εταιρείες. 

Με τη συμμετοχή του στην παραπάνω Εκδήλωση, το Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής Καινοτομίας (κοινοπραξία στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος "Innovation", με συντονιστή το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης, εταίρους τις κλαδικές εταιρείες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης, τον ΕΟΜΜΕΧ, το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλονίκης, και συνεργαζόμενους τα Πανεπιστήμια Θράκης και Κρήτης) υποστηρίζει ενεργά τις ελληνικές εταιρείες και ερευνητικούς φορείς στην προώθηση των τεχνολογιών τους και στη σύναψη συνεργασιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
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