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                                        Αθήνα, 15/10/1999
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Hμερίδα για Τεχνολογίες Θερμικού Ψεκασμού

"Εξελίξεις και προοπτικές εφαρμογής των τεχνολογιών θερμικού ψεκασμού στις ελληνικές βιομηχανίες"

Οι εταιρείες LINDE και SULZER METCO, σε συνεργασία με το ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής INNOVATION, διοργανώνουν Τεχνολογική Ημερίδα με θέμα "Τεχνολογίες Θερμικού Ψεκασμού στην Ελλάδα", η οποία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 23/10/1999 (11.00-15.30) στο Αμφιθέατρο του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, Βασ. Κωνσταντίνου 48, Αθήνα. 
Σκοπός της Ημερίδας είναι η ενημέρωση των εκπροσώπων της ελληνικής βιομηχανίας για τις διεθνείς εξελίξεις στο τεχνολογικό πεδίο του Θερμικού Ψεκασμού και τις δυνατότητες εφαρμογής των τεχνολογιών και των προϊόντων Θερμικού Ψεκασμού στην Ελλάδα. 

Οι τεχνολογίες θερμικού ψεκασμού χρησιμοποιήθηκαν, αρχικά, στην αεροναυπηγική βιομηχανία σε εφαρμογές κατά της φθοράς και της θερμικής προσβολής. Στη συνέχεια η χρήση τους επεκτάθηκε ταχύτατα στους περισσότερους τομείς της βιομηχανίας. Τα τμήματα συντήρησης των βιομηχανιών σε όλο το κόσμο εξοικονομούν, ετησίως, εκατομμύρια δολλάρια εφαρμόζοντας επικαλύψεις κατά της φθοράς, της διάβρωσης και της θερμικής προσβολής. Επίσης κάνουν εκτεταμένη χρήση τεχνολογιών θερμικού ψεκασμού για την επιδιόρθωση και την αναγόμωση φθαρμένων ανταλλακτικών. 

Τα σημαντικότερα οικονομικά οφέλη που προκύπτουν απο την εφαρμογή επικαλύψεων θερμικού ψεκασμού είναι: αύξηση χρόνου ζωής των βιομηχανικών εξαρτημάτων, μείωση εξόδων για ανταλλακτικά, μεγαλύτερα χρονικά διαστήματα μεταξύ δύο διαδοχικών συντηρήσεων, καλύτερη χρήση των μηχανών και υψηλότερη παραγωγικότητα, υψηλότερη ποιότητα των παραγομένων προιόντων. 

Το πρόγραμμα της Ημερίδας περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων:

· την παρουσίαση των δραστηριοτήτων των εταιριών LINDE και SULZER METCO, 
· την προβολή video σχετικά με τις τεχνολογίες και τα προϊόντα του θερμικού ψεκασμού, 
· την παρουσίαση ελληνικών εταιρειών (ΕΑΒ, ΕΚΕΠΥ, ΚΕΛΗΜ, ΠΥΡΟΓΕΝΕΣΙΣ) που διαθέτουν συστήματα θερμικού ψεκασμού. 
Πληροφορίες: 
LINDE: κ. Α. Ιωάννου, τηλ.: 01-9889599, fax: 01-9850532

SULZER METCO: κ. Τ. Πασιόπουλος, τηλ.: 01-5225025, fax: 01-5224903

ΕΚΤ/Ελληνικό Κέντρο Αναδιανομής INNOVATION: κ. Μ.Βαρδαβούλιας, 

τηλ: 01-7273920, fax: 01-7246824, e-mail: mvarda@ekt.gr, URL: http://hirc.ekt.gr 
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